

sb0104 4 180 mtib2053

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 kiállítás tihanyban
 sb0082 program készül az elektronika elterjesztésére /1./
 sb0083 program készül az elektronika elterjesztésére /2./
 sb0084 az akadémia közgyűlése /9. rész/
 sb0085 hmf-zászlók
 sb0086 békehónap - vidéki rendezvények /1. rész/
 sb0087 békehónap - vidéki rendezvények /2. rész/
 sb0088 békehónap - vidéki rendezvények /3. rész/
 sb0089 a belker. min. és a hazafias népfront vezetőinek találkozója
 sb0090 az mnot ankétján - foglalkoztatási és munkaidő-formák /1. r./
 sb0091 megnyílt a francia mezőgazdasági kiállítás
 sb0092 az mnot ankétján - foglalkoztatási és munkaidő-formák /2. r./
 sb0093 belkereskedelmi feladategyeztető megbeszélés salgótarjánban
 sb0094 időjárásjelentés
 sb0095 megnyílt a 24. tévéfesztivál miskolcon
 sb0096 százezer toma dexion-salgó
 sb0097 elutazott hazánkból a bolgár parlamenti küldöttség
 sb0098 greguss zoltán kitüntetése
 sb0099 bolgár grafikusművészek kiállítása
 sb0100 elutazott a kínai külföldi kapcsolatok ápolására ...
 sb0101 magyar kórus sikere belgiumban
 sb0102 megkezdődött az országos színházi találkozó
 sb0103 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0104 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0105 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: halasi györgy, izsák erika,
oltványi ottó

- v é g e -

/mti/

gw

21.50

100584 1475

As

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. május 11.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

elvetették a kukoricát

1984. május 11. - az esőzések közötti szüneteket is kihasználva a mezőgazdasági nagyüzemek befejezték a kukorica vetését. a munkával időben készültek el, s az értékes magot jól előkészített talajba vetették. a legnagyobb területre az amerikai eredetű pioneer-hibridek kerültek, ezek magas termésátlaggal hálálják meg a gondoskodást és érési időpontjuk is megfelel a követelményeknek.

az őszi kalászos gabonák továbbra is várják az esőket. mindenképp a tiszántuli területeken lenne szükség újabb és újabb esőkre, mivel e területeken a talaj alsó rétegéből is jelentős mennyiségű nedvesség hiányzik. így a növények gyökérzetük révén a későbbiekben - amennyiben nem kapnak folyamatosan csapadék-utánpótlást - nem jutnak majd elég vízhez. a májusi határszemplék egyik tapasztalata különben, hogy a csapadékhiányos földeken a búzának az ugynevezett főkalásza erősödött csak meg, a sarj-hajtások többsége nem fejlődött ki annyira, hogy kalászt remélhetnének a termelők. a jobb vizgazdálkodású talajokon ez bekövetkezhet, legalábbis ebben reménykednek a mezőgazdászok.

a állattartó nagyüzemek területén kaszálják a lucernát. a betakarítógépek először memnek végig a táblákon. az első kaszálás termése gyengébb a tavalyinál, amit a hiányzó csapadékkal magyaráznak és azzal, hogy a május elejei fagyok „megperzselték”, a növények tenyészcsucsát. ezeket a sérült részeket is természetesen eltávolítják a betakarításnál, s a következőkben remény van arra, hogy az újabb hajtások kellőképpen megerősödnek és jó termést adnak.

bel

- 2 -

1984.05.11.

a zöldségtermelők ültetik a palántákat. most kerül a földre a paprika, a paradicsom és a dohány. különösen ott iparkodnak, ahol öntözésre van lehetőség. /mti/

jf/gw olt
00.10 110584 1742

--

sb0002 4 180 mtib1002

virágdiszben a pannon sztyeppe

1984. május 11. - törpe növények illatos és szinpompás virágos kertje ezekben a napokban a tihanyi-félsziget. a tavasszal megélénkülő karsztvidéket a botanikusok pannon sztyeppének nevezték el. az egykori pannónia őshonos virágai ebben a mostoha környezetben a sziklák repedéseiben tenyésznek a leggazdagabban.

a mandula virágzása után jelent meg elsőként a bazalttufa igénytelen virága, a törpe nőszirm. e parányi sárgás és biborlila színváltozatban megjelenő virágok élete csupán pünkösdi királyság -, alig érik meg a harmadik napot. a növény szirombontása tihany kevésbé napsütötte helyén még hetekig elhúzódik. főleg a zuzmós sziklákön virít a földre lapuló tavaszi pimpó és a bokrok védelme alatt a fehér ikervirág. már elvirágzott és buzogány alakú termését neveli a pannon flóra egyik legjellegzetesebb védett virága, a tavaszi hérics. mérgező anyaga miatt tihanyban tájszórással zsibadöglesztőnek nevezik, mert a legelésző kislábak elpusztulnak lecsipkedett leveleitől. a nagy ludakat már nem féltik az enyhe mérget tartalmazó növénytől.

önvédelemre készült fel a félsziget másik szép virága a nagyzezerjófű, amelyet ölszámra tépnek le a meggondolatlan kirándulók. az apró cserjére hasonlító, fanyar illatu, rózsaszín fürtös virág kellemetlen viszketést és fájdalmas foltokat okoz a bőrön.

a tihanyi sztyeppe védett szilavirágait most a tavaszi kikelet idején fokozottan őrzik a felelőtlen turisták pusztításától. /mti/

szé/nmé, az mi olt

00.10 110584 1514

--

bel

- 3 -

1984.05.11.

sb0003 4 150 mtib1003

munkára fogott halak - tisztítják az öntöző-csatornákat

1984. május 11. - csaknem háromszáz kilométer hosszúságban hálózják be az öntözőcsatornák az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetébe tartozó területet. hogy a folyókból átemelt víz áramlását ne akadályozza a feltörő hinár és nád, az elmúlt hetekben mintegy hetven mázsa amurt és busát telepítettek azokba a főcsatornákba, amelyekben erősen burjánzanak a vizenövények. régebben ugyanis kézi kaszással és uszó nádvágó berendezéssel távolították el a növényzetet, ma már erre nincs szükség, mert ezt a munkát elvégzik a növényevő halak.

több évi kísérlet, vizsgálat után találták meg a telepítés legkedvezőbb arányát. fontos ez, mert a túlzott mértékű telepítés növényzet nem kívánatos kipusztítását okozhatná, ez pedig a veszéllyel járna, hogy rongálódna a rézsű, megcsuszna a part, és eltömődne a csatorna.

a szentesi és a hódmezővásárhely-környéki öntözőrendszerbe tették a legtöbb halat; ezek kilencven százaléka kimondottan növényevő: sással, hinárral, náddal táplálkozó amur, a többi moszatot, algát fogyasztó busa.

az öntözési idény végén a vizgazdálkodási társulatok halásszák le a csatornákat. a tapasztalatok szerint tavasztól őszig két és félszeres sulygyarapodást érnek el a halak, ebből következik, hogy esznek is jócskán, s tekintélyes mennyiségű növényzettől tisztítják meg a csatornákat. /mti/

tób/f/kö az olt
00.11 110584 1427

--

sb0004 4 150 mtib1005

vadpulyka borsodban

1984. május 11. - megérkezett az első vadpulyka-szállítmány a dunántulról borsodba: a bolyi állami gazdaságból jött madarakat a szilpusztai, valamint a taktaközi vadásztársaságok területén engedik szabadon. az e vidéken még sosem volt vadszárnyasból kétszáz kerül a tiszamenti, tokaj környéki ligetes-bokros mezőkre.

a nagytestű - kifejlődve öt-hat kilogramm súlyu - vadpulyka gyorsröptű, elejtése nem könnyű vadászfeladat. elszaporodásáig védelem alatt áll. /mti/

kör/tné/kö az olt
00.12 110584 0526

--

sb0005 4 150 mtib1006

csapágygyári ujitások

1984. május 11. - jó eredménnyel szerepelt az ipari minisztérium és a vasas szakszervezet által meghirdetett ujitási versenyben a magyar gördülőcsapágy művek: a debreceni nagyüzem immár harmadik alkalommal végzett az első helyezettek között a pályázaton, a gépek és gépi berendezések kategóriájában. az ujitási verseny alapvető célja: ösztönözni azokat a javaslatokat, amelyek a gazdaságosabb olaj, szén, gáz, és villamosáram felhasználását, az energiahasznosító berendezések ésszerűsítését, a hulladék - és másodnyersanyagok hasznosítását, valamint az importanyagok hazai anyagokkal való helyettesítését szolgálják.

a debreceni csapágygyárban immár évek óta tartó ujitási kedvet bizonyítja, hogy ezekben a témakörökben a múlt évben 430 ujitást nyújtottak be, amelyekből 229-et bevezettek. csupán a múlt év októberében megtartott ujitási hónapban negyvenhat hasznosítható ujitás született. a bevezetett ujitások mintegy tizennyolcmillió forint megtakarítást eredményeztek tavaly az mgm-ben.

a vállalati ujitások díjazására az utóbbi esztendőben 1,2 millió forintot fizettek ki. /mti/

tár/éva/az/vé ie
00.12 110584 1153

--

sb0006 4 150 mtib1007

ötszörös gáztermelés üllésen

1984. május 11. - a szegedi szénhidrogén-medencéhez tartozó üllési mezőben új kutak, termelőberendezések, távvezetékek üzembehelyezésével a következő napoktól kezdve a jelenleginek az ötszörösére, vagyis napi 400.000 köbméterről két millióra növelik a földgáztermelést.

mindentek az alapja az, hogy a geológusok az utóbbi időben „másodszor is felfedezték, az eleinte a kismezők között számontartott üllési területet, ahonnan csaknem két évtizeddel ezelőtt az egész szegedi medence első földgáza a felszínre került. később rájöttek, hogy korábbi szintnél - 2.400 méternél - nagyobb mélységben is érdemes kutatni, s végül 3.000 méternél mélyebben bukkantak rá az újabb nagy gázrétegekre, melyek révén üllés az ország jelentős gázmezői sorába lépett. az idén mintegy százmillió forintot fordítanak az üllési fejlesztésre. egyelőre egy ideiglenes berendezéssel bővítették a meglévő szeparáló üzemet, ahol leválasztják a földgáztól a gázolint. a megtisztított gáz továbbítására ugyancsak most készült el a meglévő három kilométeres vezeték mellé egy újabb harminc kilométer hosszú távvezeték és egy gázolínvezeték.

az év végére elkészül a végleges gázüzem, s attól kezdve további napi egymillió köbméterrel növekszik az üllésen termelt földgáz mennyisége. /mti/

dob/f/az/vé ie
00.13 110584 1331

--

sb0007 4 150 mtib1008

cb rádió a cipőgyárban

1984. május 11. - a martfői tiszai cipőgyárban, az ország legnagyobb cipőipari üzemében megkezdtek a termelésirányítás cb rádióhálózatának a kiépítését. az éter hullámain elsőként a vállalat mezőturi és kunszentmártoni gyáregységét kötötték össze a központi termelési főosztályával. az új technika megkönnyíti az irányítók és a gyáregységek közötti kapcsolattartást.

az évente 10 és félmillió pár lábbelit gyártó és jelentős exportot bonyolító vállalat a központi üzemén kívül ma már tíz gyáregységgel, illetve kihelyezett termelőszövetkezeti üzemekkel

működik. a kunszentmártontól mezőtúrig, jászalsószentgyörgytől szajolig üzemelő termelőegységek naprakész irányítása az elavult telefonhálózat miatt meglehetősen sok akadályba ütközik. a két legnagyobb gyáregység után - a közeljövőben - a termelőszövetkezetek melléküzemágaként működő hét termelőrészeletet is felszerelik cb rádióval. /mti/

end/kné/az/vár ie
00.13 110584 0955

-.-

sb0008 4 150 mtib1009

nevelési és művelődési központ balassagyarmatnak - tervpályázat

1984. május 11. - balassagyarmat általános rendezési és fejlesztési tervei szerint nevelési és művelődési központtal gazdagodik a település, s ezzel tovább erősödik iskolavárosi jellege is. a munkák gondos előkészítésére a városi és a nógrád megyei tanács, az évm és a művelődési minisztérium pályázatot hirdetett a nevelési és művelődési központ megtervezésére.

a tervezési program szerint az új kulturális centrum közművelődési, oktatási és sportolási igények kielégítését szolgálja. egyik nagy egysége a 12 tantermes középiskola, amelynek szaktantermei és műhelyei az iskolai oktatáson túl a művelődési ház szakköreinek is otthont adnak. hasonlóképpen nemcsak a testnevelés, hanem a tömegsport helyszíne is lesz az iskola tornaterme, 25 méteres uszódencéje. a konyha és az étterem pedig este a művelődési központ nagyközönségét szolgálja ki. a tervezők feladata az is, hogy a kulturális centrum nagytermét egyaránt alkalmassá tegyék színházi előadások, hangversenyek, filmvetítések, kiállítások, bálók és ünnepek rendezésére. fontos követelmény, hogy az épületek jól beilleszkedjenek a városképbe, és kedvező lehetőségeket kínálnak a tervezők a létesítmények több ütemben történő megépítésére is.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az évm műszaki tervezési és építőipari főosztályán, s a kész terveket legkésőbb július 9-ig kell elküldeni a balassagyarmati tanácsnak. a legjobb pályaművek díjazására és megvásárlására 600 ezer forintot irányoztak elő. a pályázat eredményét legkésőbb augusztus végéig hirdetik ki. /mti/

sb/ka/sl/gw m olt
00.14 110584 1648

-.-

sb0009 4 160 mtib1010

csuhraj terveiről

1984. május 11. - szovjet művésздеlegáció tagjaként Magyarországon tartózkodik grigorij csuhraj, a világhírű lenin-díjas filmrendező. életéről, munkájáról, terveiről szólva az mti munkatársának elmondta: a háború befejezése óta az a célja, hogy háborúellenes filmeket készítsen.

a rendező, aki filmjeiben igen sokszor foglalkozik a heroizmus és a gyávaság kérdésével, napjaink hősiességéről szólva hangsúlyozta: „ez tulajdonképpen annyit jelent, hogy minden körülmények között képesek legyünk megőrizni emberségünket, az emberekbe vetett bizalmunkat, optimizmusunkat. rendkívül fontos, hogy ne higgyünk az első benyomásoknak, pontosan és kompromisszumok nélkül próbáljuk elemezni az emberi értékeket.,,

a társadalmi problémákkal kapcsolatban csuhraj rámutatott: napjainkban legnagyobb társadalmi feladatunk az, hogy megelőzzük az atomháborút. ha gyermekeinket humanistának és humanistaként neveljük, akkor nem lesz háború. sajnos az emberek gyakran elfelejtik azt, hogy egy nagyon kis bolygón élünk, s felelősséggel tartozunk otthonunkért.,,

grigorij csuhraj rendezői munkásságáról, terveiről is említést tett. elmondta, hogy jelenleg mark donszojrról, a szovjet filmművészet egyik nagy klasszikusáról forgat filmet. szeretné megmutatni, hogy azokat különösnek tűnő embereket, mint amilyen donszoj is volt „nagyon komolyan kell venni,, hiszen ők tudnak igazi értékeket ajándékozni az emberiségnek. a lenin-díjas rendező a későbbiekben alekszej tolsztoj aelitá-ját szeretné celluloidszalagra vinni, illetve egy sztálingrádról szóló filmet készülni forgatni. /mti/

lg/ka/ag/gw olt
00.15 110584 1632

-.-

sb0010 4 160 mtib1011

hungaroton hanglemez hetek

1984. május 11. - a magyar hanglemezgyártó vállalat szeptember 14. és október 1. között - immár hetedik alkalommal - rendezi meg a hungaroton hanglemez heteket: ekkor 14 új zenei és irodalmi kiadvány jelenik meg.

miként a hungarotonnál az mti munkatársának elmondták: az idén is arra törekednek, hogy a zeneirodalom kiemelkedően népszerű darabjai kerüljenek be a hanglemez hetek programjába. összeállításakor arra is ügyelnek, hogy ritkaságok is szerepeljenek a kínálatban, s cél az is, hogy az alap-repertoár jelentős darabjait újra felvegyék a legkorszerűbb hangrögzítési technikával.

a hanglemez heteken 11 komolyzenei, egy népzenei és két irodalmi felvétel jelenik meg. a század kiemelkedő zeneművei közé tartoznak Bartók vonósnégyesei, amelyeket a hanglemezgyártó vállalat újra felvett a fiatal, ám már nemzetközi hírű Takács-vonósnégyes előadásában. hasonló megfontolásból válogattak Vikár László gyűjtése nyomán a finnugor és török népek népzenejéből. a helyszínen készített korabeli felvételek alapján udmurt, mordvin, mari csuvas, baskir és tatár népzene csendül fel. mindkét kiadvány három-lemezes album lesz.

szinte minden esztendőben közreadnak egy schola hungarica-lemezt. az idei felvétel érdekessége, hogy az együttes tiszta gregorián éneklés helyett többszólamú darabokat szólaltat meg. egy xvi. századi, pozsonyi eredetű kézirat alapján karácsonyi és husvéti vecsernye hangzik fel előadásukban.

Kocsis Zoltán és a Liszt Ferenc Kamarazenekar első közös lemezfelvételen Mozart két a-dúr zongoraversenye szólal meg előadásukban.

Ferencsik János tavaly nyáron Pozsonyban vezényelte a szlovák filharmonikusokat: Mozart koronázási miséjét és Schubert g-dúr miséjét adták elő magyar szólisták közreműködésével, s erről lemezfelvétel jelenik meg. a másik Ferencsik János-produkció egy sorozat nyitány. a Hungaroton újra felveszi Beethoven összes szimfóniáját. lemezen először a III., az eroica szimfónia szólal meg az állami hangversenyzenekar előadásában.

kiadják Ránki Dezső reprezentatív Ravel-zongoralemezét. a művész legkedvesebb műsordarabjai között felhangzik a nemes és érzelmes keringők, a szonatina és a Gaspard de la nuit. egy másik lemez egyik oldalán szintén Ravel-művek: a Bolero és a Spanyol Rapszódia csendülnek fel. a másik oldalon pedig Debussy egy faun délutánja és Dukas a Bűvészinas című műve hallható az MRT szimfonikus zenekarának előadásában, Lehel György vezényletével. /folyt. köv./

i cs/bc/pa/vé
00.15 110584 2512

--

sb0011 4 160 mtib1012

hungaroton hanglemez hetek /2. rész/

a magyar állami operaház megnyitásának 100. évfordulója, illetve ujramegnyitásának tiszteletére megjelenik a magyar operaszínpad csillagai című albumsorozat. az első ilyen album mintegy 15 évvel ezelőtt készült, s a legrégebbi hangfelvételeket tartalmazta. most újra közreadják időközben hozzáférhetővé vált „ősleletekkel”, például Ney David, a XX. század elejének legendás énekese egy petőfi-versre írt erkel-dalt énekel. újból megjelentetik a második és a harmadik albumot is, valamint újként kiadják a negyediket, amely az 1960-as éveket reprezentálja: többek között Ilosfalvy Róbert, Melis György, Komlóssy Erzsébet felvételeit tartalmazza. a négy album 12 lemeze diszobozban kedvezményes áron lesz kapható: 840 forint helyett 550 forintért vásárolható meg.

1960-ban teljes magyar nyelvű felvétel készült Rossini a Sevillai borbély című operájából a rádióban, többek között László Margit, Réti József, Melis György és Székely Mihály közreműködésével. Lamberto Gardelli volt a dirigens. a felvétel ugyancsak a hanglemez heteken jelenik meg.

a két irodalmi kiadvány egyike az 1960-as évek Madách Színház-beli Hamlet előadásának teljes felvétele. az előadásról 1964-ben készült rádiófelvétel, ezt jelentetik meg négy lemezen. a címszerepben Gábor Miklós, a további főbb szerepekben Tolnay Klári, Vass Éva, Ajtay Andor és Bessenyei Ferenc hallható.

a második irodalmi lemez címe: Verset mondok. a felvételt szintén a rádió anyagából válogatták: Latinovits Zoltán a nagy nyugat-nemzedék költőinek, Tóth Árpádnak, Kosztolányi Dezsőnek, Babits Mihálynak, Karinthy Frigyesnek verseit mondja el. /mti/

i cs/bc/pa/vé ie
00.16 110584 1689

--

sb0012 4 150 mtib1013 /közönségszolgalat/

uj bélyegsorozat

1984. május 11. - a honfoglaló magyarok művészetét bemutató bélyegsorozatot bocsát forgalomba a magyar posta május 15-én. a hét címléteből álló sorozatot bánó attila grafikusművész terve alapján a pénzjegynyomdában készítették, négy színű ofszetnyomással. a bélyegeken a honfoglalás kori magyarok különböző használati tárgyai láthatók, így például zabla és kengyelpár, tarsolylemez, s az ugynevezett attila-kard. a sorozatot a forgalomba bocsátás napján első napi bélyegzővel látják el a kijelölt postahivatalokban. /mti/

bi/kö sl mi olt

00.16 110584 0571

--

sb0013 4 150 mtib1014 /közönségszolgalat/

autóverseny budapestieknek

1984. május 11. - budapesti autósoknak az idén is megrendezi a „transinnov”, közlekedési műszaki fejlesztő leányvállalat a xi. kerületi kisz-bizottsággal karöltve az immár hagyományos közlekedésbiztonsági autóversenyt. a mezőny budapestről indul május 26-án zánka uttörővárosba, a cél a kamara-erdei ifjusági park, ahová 27-én érkeznek a résztvevők. a verseny célja: a közlekedésbiztonság fokozása, a vezetéstechnikai ismeretek szélesítése. a fővárosiak május 23-ig nevezhetnek a xi. kerületi kisz-bizottságon 200 forint nevezési díj ellenében, amely a külön biztosítási díjat is magában foglalja. /mti/

bi/ka/kö sl mi olt

00.17 110584 0670

--

sb0014 4 160 mtib1015 /közönségszolgalat/

görög irodalmi est

1984. május 11. - jannisz ritszosz, a modern görög költészet kiemelkedő alakja születésének 75. évfordulója alkalmából irodalmi estet rendeznek május 14-én a fáklya klubban /vi. csengery u. 68./.

a lenin-békedíjjal kitüntetett művész munkásságából magyarországon eddig négy kötet jelent meg; legszebb költeményei azonban mikisz theodorakisz, a világhírű zeneszerző révén is ismertté váltak. az esten - amely 18.30 órakor kezdődik - lukács margit, papadimitriu athina, dimulász miklós és a szirtosz együttes szövegezteti meg ritszosz verseit. /mti/

jk/-ár/gw olt

00.18 110584 0604

--

sb0015 4 150 mtib1004

kéntartalmu műtrágya

1984. május 11. - kéntartalmu műtrágya recepturáját és gyártástechnológiáját dolgozták ki a veszprémi nehézvegyipari kutatóintézetben. a kísérleti laboratóriumban már a gyártást is megkezdték, és az első 600 kilogrammnyi mennyiséget átadták az ikr taggazdaságainak kipróbálására. korábban, amikor a hagyományos szuperfoszfáttal műtrágyáztak a mezőgazdasági üzemek, abból a talajok megkapták a szükséges mennyiségű ként is. a korszerű műtrágyák azonban már nem tartalmazzak ként, s hiánya zavarokat okoz. nálunk 1983 januárjában rendelte el a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium a talajok kéntartalmának vizsgálatát. az első tapasztalatok erőteljes hiányt ugyan nem mutatnak, de azt bizonyítják, hogy a kéntartalom sokhelyütt nem éri el a kívánt szintet. ennek egyébként nincs olyan szembeutó jele, mint például a vashiány esetében a levélsárgulás. a kénhiánytól szenvedő növény gyenge, lassabban fejlődik, kevesebb a hozama. /mti/

bév/nmé,ká mi olt

00.20 110584 0997

--

sb0016 4 160 mtib1019

könyvtártörténeti ülés

1984. május 11. - a magyar könyvtárosok egyesületének levéltári szekciója, valamint könyv- és könyvtártörténeti bizottsága együttes ülést tart május 15-én, kedden délután fél háromkor az országos széchenyi könyvtár dísztermében /budapest, viii., pollack mihály tér 10. i. em./ a tanácskozáson előadás hangzik el a xix. századi magyarországi egyik legérdekesebb könyvgyűjteményéről, amely rottenbiller lipótnak, pest város főpolgármesterének tulajdona volt. a továbbiakban a xix. század első felében élt pest-budai tisztviselők könyvtárait mutatják be, illetve „kaszinói könyvtárak és olvasóegyletek a reformkorban”, címmel tartanak előadást. /mti/

lg/ka/ag/zsu olt
09.52 110584 0705

--

sb0017 4 150 mtib1020

energiagazdálkodásunk eredményei és feladatai - czipper gyula nyilatkozata /1. rész/

1984. május 11. - az energiagazdálkodási program teljesítéséről, az eredményekről, a gondokról és a további elképzelésekről czipper gyula ipari miniszterhelyettes, az országos energiagazdálkodási hatóság vezetője, interjút adott sas bélának, az mti munkatársának.

elmondhatjuk-e, hogy megszűnt az energiapazarlás ?

- a tények azt mutatják, hogy sokrétű állami intézkedéssel, ösztönzéssel és támogatással az energiatakarékosság nagyon jelentős tartalékait sikerült feltárni és hasznosítani. az energiafelhasználás az iparban 1980 óta 6, a mezőgazdaságban 8,4 százalékkal mérséklődött. így a termelő ágazatokban elért megtakarítás fedezte a lakossági és a kommunális energiafogyasztás dinamikus növekedését. összességében tehát az utóbbi években nem emelkedett az ország energiafogyasztása, sőt tavaly, az előző évihez viszonyítva 2 százalékkal csökkent. ebben kétségtelenül közrejátszik, hogy a népgazdasági termelés mérsékeltebb ütemű emelése kevesebb energiát igényel, mint a dinamikus fejlődés, de a pazarlás visszaszorítása és a takarékosabb felhasználás kibontakoztatása nélkül nem sikerült volna megállítani az

37

össz fogyasztás növekedését. ám a nemzetközi összehasonlításokból kitűnik, hogy az egységnyi termék előállításához szükséges energiamennyiség csökkentésében a fejlett ipari országokhoz és saját lehetőségeinkhez, fejlettségünkhöz viszonyítva sem merítettük ki még a takarékoság meglévő tartalékait. a legjobban szembetűnő pazarlásokat megszüntettük, biztató uton járunk, de még sok a tennivaló is, főként a felhasználás hatékonyságának javításában. várhatóan hogyan teljesítjük az energiaracionalizálás ötéves programját?

- az energiaracionalizálási beruházások támogatásához nyújtható állami kedvezmények elnyerésére széles körű verseny bontakozott ki. /folyt. köv./

sb/gg/zsu
09.59 110584 2061

--

sb0018 4 170 mtib1021

városszépítő, értékörző diákok

1984. május 11. - szombathelyen, a népfront és a városszépítő egyesület kezdeményezésére a diákok is bekapcsolódtak a megyeszékhely szépítésébe, a meglévő értékek őrzésébe, védelmébe. a kanizsai dorottya gimnázium tanulói például a várost átszelő perint patak partján, a centenáris hid és a népfront utca közötti szakaszon, a rudas lászló szakközépiskola tanulói a krudy utcában, a savaria szakközépiskola fiataljai pedig a paragvári uti öregek napközi otthonának környékén fásítottak, parkosítottak. társadalmi munkában szépítik a diákok az orlay fűrt kereskedelmi és vendéglátóipari iskola új épületének és kollégiumának környékét, s vállalták a parkosított területek, elültetett fák gondozását is.

a közkinccsek védelmére hirdettek akciót a tolbuhin és a váci mihály utcai általános iskola uttörői „becsüld, óvd szombathely értékeit”, címmel. céljuk a műemlékek, a parkok, játszótérek, szobrok védelme. ennek érdekében tisztasági őrzőjáratokat szerveznek. a kezdeményezés hasznos azért is, mert közben a fiatalok jobban megismerik lakóhelyüket, a város történetét, értékeit. /mti/

lér/mmé/sa az olt
10.05 110584 1154

37

--

sb0019 4 150 mtib1022

energiagazdálkodásunk eredménye.../2. rész/ /folyamatosan/

a vállalatok és más gazdálkodó szervek a múlt év végéig 2,386 beruházási pályázatot nyújtottak be. ebből 654 javaslat nem felelt meg a követelményeknek, de 1,329 pályázat már elnyerte a kért támogatást, s megkezdődött a többi javaslat műszaki és pénzügyi felülvizsgálata is.

- az elfogadott pályázatok közül eddig 818 beruházás - főleg kisebb fejlesztés - fejeződött be 5,7 milliárd forint értékben. kedvező, hogy költségelőirányzatukat nem lépték túl és elérték a jelzett megtakarítási célokat. így eddig évi 267 ezer tonna olajnak megfelelő energiával csökkentették a felhasználást, s további 421 ezer tonna olajat takarítanak meg azzal, hogy helyette más, olcsóbb energiahordozót, elsősorban földgázt, szenet és hulladékenergiát használnak. a tervidőszak végéig befejeződő energiaracionalizálási beruházásokkal - amint a támogatásukról kötött szerződésekből megállapítható - megvalósítjuk, sőt túlteljesítjük az akcióprogramban előirányzott legfontosabb feladatokat. így várhatóan 1985-től a számított évi 800 ezer helyett 1,2 millió tonna olajjal egyenértékű energiát takarítanak meg az eddig elfogadott racionalizálási fejlesztések révén. ezen túlmenően pedig a tervezett mennyiség kétszeresének, évi egymillió tonna olajnak megfelelő drága energiahordozó - főként finomított olajtermék és koks - felhasználását váltják fel olcsóbb tüzelőanyagokkal, energiatárolókkal.

miként fedezi az ipar az energiatakarékos berendezések iránti igényeket?

- az energiagazdálkodási program ipari háttérének fejlesztésére előírt feladatok időarányos részét teljesítettük. egyebek között a jó hatásfokú széntüzelésű központi fűtésű kazánokból iparunk már minden igényt kielégít. a szocialista partnerek szállításaival együtt fedezzük a keresletet szeneskályhából, tüzhelyekből, s az elektromos elosztóhálózat lehetőségeihez mérten az éjszakai árammal működő villamos hőtárolós kályhából is. a táv- és központi fűtés helyi szabályozását megoldó, tehát az energiatárolást csökkentő termosztatikus hőérzékelős radiátorszelepekből már évente harmincezeret készít az ipar, s tovább növeli a termelést./folyt. köv./

sb/gg/zsu
10.09 110584 2262

BT

--

sb0020 4 150 mtib1023

energiagazdálkodásunk eredményei.../3. rész/ /folyamatosan/

a hő- és melegvízfogyasztást mérők gyártása is megkezdődött, s zavartalan az ellátás hőfokszabályozókból, programkapcsolókból. jelentős, hogy az épülő új házigyári lakások zömében már a fürdőszobákba és a konyhákba is energiatakarékos fénycsövet szerelnek fel. gondjaink vannak azonban még néhány energiatakarékos háztartási gép és készülék kereslet-kinálati egyensúlyának megteremtésében, például lakossági gázkészülékekből nincs elegendő, pedig az utóbbi két évben 15-15 százalékkal bővült a termelés. kevés a jó hatásfokú etázs fűtő-készülék és a radiátor is. ezért a tervidőszak hátralevő éveiben és a vii. ötéves tervben is folytatjuk a keresett energiatakarékos berendezések gyártásának fejlesztését, s erre ösztönözzük a vállalatokat jelentős állami támogatással, kedvezményes hitellel is.

hogyan alakul energiatárolásunk a következő években?

- megítélésünk szerint az idén és a jövő évben a fogyasztás mérsékelt emelkedésével számolhatunk, ám 1978-hoz viszonyítva ez várhatóan nem haladja meg az 1-2 százalékot. kőolajtermékekből - amelyekből az utóbbi öt évben 40-ről 30 százalék alá apadt a fogyasztás aránya - további csökkenésre számíthatunk. egyidejűleg az ország villamosenergia igényei növekednek. tovább építjük a paksi atomerőművet. ez év második felében a második 440 megawattos gépegyeséget is bekapcsoljuk az országos hálózatba, s a próbaüzemi termelés várhatóan még az idén több mint százmillió kilowattóra villamosárammal növeli energiaforrásainkat. hazai lehetőségeink kiaknázása mellett továbbra is meghatározó a kgst országoktól, s döntően a szovjetuniótól importált energia, amely az összes fogyasztás mintegy 50 százalékát, s ezen belül villamosenergiaigényeink egynegyedét fedezi. hosszabb távon is számolnunk kell ezekkel a beszerzési lehetőségekkel, s egyúttal további erőfeszítéseket kell tennünk energiagazdálkodásunk fejlesztésére. indokolt tehát, hogy az eddigi tapasztalatokat hasznosítva a vii. ötéves tervre is kiterjesszük - annak fontos részeként és újabb feladatokkal bővítve - az energiagazdálkodási programot - fejezte be nyilatkozatát czipper gyula. /mti/

sb/gg/sl/zsu olt
10.14 110584 2266

BT

--

bel

- 16 -

1984.05.11.

sb0021 4 130 mtib1024

németh károly fogadta octavio patot

1984. május 11. - németh károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken délelőtt a kb székházában fogadta a portugál kommunista párt küldöttségét, amely octavio patonak, a politikai bizottság és az állandó politikai titkárság tagjának vezetésével tartózkodik hazánkban.

a szivélyes, elvtársi légkörű találkozáson tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, pártjaik tevékenységéről és időszerű feladatairól. kölcsönösen kifejezték készségüket a két párt hagyományosan jó kapcsolatainak további fejlesztésére.

a megbeszélésen részt vett kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

10.18 kj/zsu 110584 0741

--

sb0022 4 150 mtib1025

új szőlők a baranyai dombokon

1984. május 11. - negyedmillió új tőkével gyarapodtak a baranyai szőlőskertek az elmúlt napokban, hetekben. kedvező körülmények között történt az ültetés és - a kiadós esőknek köszönhetően - igen magas a szőlőültvények megeredési aránya. a tőkék egyharmada csemegetermő és kétharmada bortermő, nagyrészt kékszőlő.

a baranyai szőlőültetők többsége nem agrárdolgozó, hanem városlakó: bányász, gyári munkás, tanár, orvos, tisztviselő, kereskedő; a hatvanas-hetvenes években hanyatlásnak indult kisüzemi szőlészkedést - paradox módon - éppen az urbanizáció kezdi felvirágoztatni. a különböző munkaterületeken dolgozó emberek legfőképpen a kikapcsolódás, a regenerálódás lehetőségét keresve vállalkoztak szőlőművelésre. baranya egyedülálló természeti-földrajzi sajátossága kedvez ennek a jelenségnek. a megye mind az öt nagymultu szőlőtermő tája egy-egy városhoz - pécshez, mohácshoz, szigetvárhoz, villányhoz és siklósához - kötődik, így szerencsésen kapcsolódik egymáshoz a kertbarát-mozgalom és a szőlőtermelési program.

37

bel

- 17 -

1984.05.11.

egy-egy szőlőművelő esetében ugyanis mindössze párszáz négyzetméteres parcelláról van szó, a megye egészét tekintve azonban számottevő a gyarapodás. a szakemberek becslése szerint a mostani tervidőszakban évente harminc-negyven hektáron ujulnak meg a szőlőskertek a baranyai dombokon. /mti/

10.25 igó/bné/sa az olt 110584 1386

--

sb0023 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

a lottó nyerőszámai

1984. május 11. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a kincsesbányán megtartott 19. heti sorsolás alkalmával a következő számok kerültek kihúzásra:

13, 14, 49, 65, 84

10.25 /mti/ ka/sa olt 110584 0260

--

sb0024 4 160 mtib1027

vancouveri házak a helikon galériában

1984. május 11. - attalai gábor fotóművésznak vancouveri házak címmel nyílt kiállítása pénteken a helikon galériában.

az ipar- és fotóművészként egyaránt ismert alkotó - aki 1958-ban végzett a budapesti iparművészeti főiskolán - számos önálló és kollektív kiállításon vett részt: itthon többek között a műcsarnokban és a dorottya utcai kiállítóteremben, valamint antwerpenben, kairóban és varsóban láthatta fotóit, illetve - elsősorban textilből készült - iparművészeti alkotásait a közönség.

a művész néhány esztendeje vancouverben - kanada keleti partján fekvő városban - járt. annyira magával ragadták vancouver - ez az egyszerű emberek lakta vidék - külső városrészének házai és azok környezete, hogy fotosorozatban is megörökítette a látottakat. a természettel és a tájjal szerves egységbe illeszkedő házakról

37

készült színes fotók nemcsak esztétikai élményt jelenthetnek a látogatóknak, de építkezési és települési tanulságokat is közvetíthetnek a hazai szakemberek számára, olyan épületekről és építészeti megoldásokról, melyek típuselemekből készülnek ugyan, de lakóik egyéniségét, személyes elképzeléseit is hordozzák.

a helikon galéria új tárlatát június 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/ka/sa olt
10.29 110584 1292

--

sb0025 4 130 mtib1028

a pest megyei pártbizottság ülése - településfejlesztés

1984. május 11. - pest megye terület- és településfejlesztésének eddigi eredményeit, az elkövetkező időszak tennivalóit tekintette át pénteki budapesti ülésén az mszmp pest megyei bizottsága. a testület egyebek között megállapította: a megye népessége hosszú távon - a születések átmeneti csökkenése és a betelepülők számának mérséklődése következtében korábbiaknál jóval szerényebben növekszik, s a növekedése továbbra is a városokban és a városiasodó településeken jelentkezik elsősorban. ez alapvetően meghatározza a megye munkaerőhelyzetét, az ipari, mezőgazdasági és kommunális fejlesztési feladatokat.

az ülésen a többi között rámutattak: vác és gödöllő vidékén az elkövetkező időszakban a magasabb műszaki kultúrát igénylő ipar meghonosítása, ráckeve, monor, dabas és nagykátai térségében az élelmiszerfeldolgozás ipari hátterének megalapozása, valamint a könnyűipari termelés kiterjesztése a fő fejlesztési célkitűzés. a kistelepüléseken elősegítik az ipari fejlettség és az infrastrukturális ellátottság aránytalanságainak megszüntetését, törekednek arra, hogy javuljon ezeken a településeken az ipar munkaerő-megtartó képessége.

a megye mezőgazdasági termelését áttekintve, a testület tagjai hangsúlyozták: a területi adottságok jobb kihasználásával, a föld termőképességének javításával, az agrotechnika és a tudomány legújabb vívmányainak gyors gyakorlati alkalmazásával lehet növelni a terméshozamokat. fontos feladat a ráfordításoknak, a termelési költségeknek a csökkentése. a tennivalók közé tartozik a termőföldek védelme; előtérbe kell helyezni a talajjavítást, a különböző térségekben a komplex meliorációt, a parlagföldek hasznosítását.

BP

az ülésen felhívták a figyelmet arra, hogy a terület- és településfejlesztési átfogó koncepció megvalósításakor továbbra is építeni kell az üzemek kollektíváira, a települések lakóira, akik eddig is évente sokmillió forinttal segítették a feladatok megvalósítását.

a városok és a községek fejlesztési feladatai kapcsán kiemelték: csökkenteni kell a települések ellátási színvonala közötti indokolatlan különbségeket. alapvető elv a városok és a környező községek arányos fejlesztése, a kistelepülések népességmegtartó erejének javítása. /mti/

vir,ká olt
10.36 110584 2306

--

sb0026 4 130 mtib1030 /felhasználható 12 órától!/
üdvözlő távirat - mclenman-nak

1984. május 11. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban köszöntötte gordon mclenman-t, nagy-britannia kommunista pártja főtitkárát 60. születésnapja alkalmából. /mti/

ka/zsu olt
10.43 110584 0250

--

sb0027 4 150 mtib1031

ifjúságpolitikai feladatokról tárgyalt a vasasszakszervezet elnöksége /1./

1984. május 11. - az ipari minisztérium megalakulásától fogva kiemelt feladatának tekinti, hogy állandóan foglalkozzék a tárca ifjúságának élet- és munkakörülményeivel. e tevékenységnek is tulajdonítható, hogy az ifjúsági törvény ágazati végrehajtásában javultak a szervezeti és minőségi elemek. a jogi keretek viszont nem mindenhol tisztázottak. mindezt a vasasszakszervezet pénteki elnökségi ülésén állapították meg, amelyen az ifjúságpolitikai feladatok végrehajtásáról tárgyaltak. mint elhangzott: a testület szükségesnek tartja, hogy a szakszervezet - a minisztérium és az ágazati kisz-szervezetek közreműködésével - közép- és hosszútávra szóló ifjúságpolitikai programot dolgozzon ki.

Bcs

bel

- 20 -

1984.05.11.

a feladat jelentőségét növeli, hogy a vasiparban mintegy 400 ezer harminc év alatti fiatal dolgozik. tevékenyen részt vesznek a termelésben, és néhány sajátos mozgalommal nagymértékben hozzájárulnak a gazdálkodás színvonalának javulásához. védnökség-vállalásaik jól szolgálják a beruházások megvalósítását. közöttük a mikroelektronikai kormányprogram, az anyag- és energiatakarékossági vállalatok teljesítését. a testület fontos lépésnek tartja a vállalatoknál létrehozott minőségi körök kísérleti programjait. a bhg-ban, a mátravidéki fémművekben, az ipari műszergyárban, a sopiane gépgyárban, a fegyver- és gázkészülékgyárban, a tungsrám rt.-ben, valamint a gagarin hőerőműben a társadalmi és gazdasági vezetés minden eszközzel támogatja a fiatalok által felvállalt minőségi munkát ösztönző rendszer sikeres elterjesztését.

az ifjúság alkotó módon vesz részt a pályázatokon, a legutolsó alkotó ifjúság pályázaton a bemutatott munkáknak több mint a felét vasipari dolgozók készítették. a pályázatok szélesebb körű bevezetése érdekében a vasasszakszervezet elnöksége fontosnak tartja a közvetlen vállalati érdekeltséget, mert mindaddig ennek hiánya miatt az alkotások nem jutottak túl a pályamunkát készítő fiatalok munkahelyi keretein. már dolgoznak egy számítógépes feldolgozó rendszeren, amely sokezer pályamunka gyors értékelését, és a gazdaságossági számítások elvégzését is előmozdítja. bérkérdésekről szólva a testület megállapította, hogy az elmúlt időszakban sok pályakezdő bérét megemelték. a vállalati munkaközösségekbe való bekapcsolódásuk segít a bérfeszültségek feloldásában, egyszersmind a pályakezdekő jelentkező gondok enyhítésében. sajnos, a fiatalok egy részét - részben a gazdasági vezetés hibájából - nem képzettségének megfelelően foglalkoztatják. a szakmai utánpótlásra károsan hat, hogy a fiatalok egy része emiatt is közömbös szakmai előrehaladásával kapcsolatban. /folyt. köv./ sz/ka/zsu

11.01 110584 2718

3u

--

bel

- 21 -

1984.05.11.

sb0028 4 160 mtib1032

kunkovács László kiállítása

1984. május 11. - kunkovács László fotóművész válogatott munkáiból nyitottak kiállítást pénteken szentendrén, a pest megyei művelődési központban. a tárlaton a művész hetvenkét fotója látható, amelyek meggyőző erővel ábrázolják a földművelő ember életének és munkájának pillanatait. a kiállítás látogatói megismerkedhetnek a többi között a hortobágy juhászainak hétköznapijaival, a jászszági kaszásokkal, a hajdusági tanyák lakóival, képet alkothatnak a kiskunsági vályogvetők munkájáról, láthatnak bugaci házépítőket, piacra siető ikladi asszonyokat.

ugyancsak kunkovács László fotóiból nyílt kiállítás pénteken a szegedi múzeum képtárában. ezen a tárlatán az alföld tanyavilágában és pusztáin több mint egy évtizedig fényképezőgéppel gyűjtött népi építészeti emlékekről készült legszebb felvételeit mutatja be a közönségnek. /mti/

vir,dén/f,/sa ká olt
11.03 110584 0902

--

sb0029 4 150 mtib1033

ifjúságpolitikai ... /2./

a szakszervezet olyan vállalati gyakorlat megteremtését sürgeti, amely a jövőben még hatékonyabban segíti a fiatalok beilleszkedését, és a tehetségesek előre jutását.

az elnökség megállapította, hogy a vállalatok jelentős anyagi erőfeszítéseket tettek az ifjúság élet- és munkakörülményeinek javítása érdekében. néhány területen azonban nem sikerült megoldást találni. nehezebbé vált a lakáshozjutás, egyre gyorsabban növekednek a családalapítás és a gyermeknevelés költségei, ezért szorgalmazzák, hogy a vállalatok tekintsék át, értékeljék át ezirányú lehetőségeiket, és fokozzák a segítségnyújtást. /mti/

sz/ka/zsu olt
11.03 110584 0669

3u

--

bel

- 22 -

1984.05.11.

sb0030 4 160 mtib1034 /felhasználható 14 órától!/
bél mátyás emlékkiállítás siófokon

1984. május 11. - bél mátyás születésének háromszázadik évfordulója alkalmából pénteken emlékkiállítás nyílt a siófoki beszédes józsef vizsgádzalkodási muzeumban.

bél mátyás pedagógus új módszereket vezetett be az oktatásban, tudós barátaival együtt tankönyveket írt, továbbá nyelvészeti tanulmányokat publikált. a muzeum gazdag életművét mutatja be. /mti/

káp/hné,ká olt
11.04 110584 0428

--

sb0031 4 160 mtib1035 /felhasználható 16 órától!/
kodolányi lászló kiállítása

1984. május 11. - pénteken kőszegen a zwingerben - az öregtoronyban - megnyílt kodolányi lászló iparművész kiállítása. több mint száz alkotását tárja a látogatók elé - zömmel ékszereket, kisplasztikákat. ezenkívül fotókon láthatják az érdeklődők azokat a cégéereket és térplasztikákat, amelyeket kőszegnek készített, illetve tervezett kodolányi lászló.

a kiállítás június 10-ig tekinthető meg. /mti/

Lér/Lér,ká olt
11.05 110584 0465

Bu

--

bel

- 23 -

1984.05.11.

sb0032 4 160 mtib1036
néprajzi fotókiállítás nagykanizsán

1984. május 11. - pénteken nagykanizsán megnyílt az életünk című országos néprajzi fotókiállítás. a városi művelődési központban látható tárlat június 3-ig tart nyitva. 152 fotós több mint félezer, a népeletet ábrázoló felvételt küldött az ország minden részéből a 16. alkalommal rendezett kiállításra, amelyekből a szakmai zsűri javaslatára 90-et mutatnak be a közönségnek. a díjazott fotók szerzői: kovács lászló baja, gyenes kálmán szeged, kotnyek istván nagykanizsa, balogh istván szilárd csongrád és juhász miklós miskolc. /mti/

tóa/kné,ká olt
11.08 110584 0601

--

sb0033 4 130 mtib1037
elhunyt tömeg istván

1984. május 11. - tömeg istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1919-től volt tagja a pártnak, nyolcvannégy éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

az mszmp vác városi bizottsága

/mti/ vir/ká/sa olt
11.11 110584 0296

Bu

--

bel

- 24 -

1984.05.11.

sb0034 4 130 mtib1038

halálos balesetek

1984. május 11. - győrteleken szocsi andrás 62 éves nyugdíjas, nagyecsed-i lakos lovasfogatóval letért az uttestről, s az utmenti árokba borult, ő maga a lovak közé esett és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szocsi andrás a lovasfogatót figyelmetlenül hajtotta.

bakonyszombathelyen az angella majorban adu antal 18 éves segéd munkás, tiszamogyorósi lakos vontatóval az istálló falának nyomta szabó ferenc 62 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint adu antal - aki gépjárművezetői jogosítvánnyal nem rendelkezett - engedély nélkül, figyelmetlenül vezetett. /mti/

és/ka/sa olt
11.15 110584 0685

--

sb0035 4 130 mtib1039

Lázár györgy fogadta a svéd szakszervezeti küldöttséget

1984. május 11. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke pénteken a parlamentben fogadta a stig malm elnök vezetésével hazánkban tartózkodó svéd szakszervezeti szövetség /lo/ küldöttségét.

az őszinte, szívélyes légkörű megbeszélésen részt vett gáspár sándor, a szot elnöke. jelen volt karl vidar hellners, svédország budapesti nagykövete. /mti/

ka/sa olt
11.17 110584 0433

Ju

--

bel

- 25 -

1984.05.11.

sb0036 4 160 mtib1040 /felhasználható 19 órától !/

jugoszláviában a kaposvári színház

1984. május 11. - pénteken kétnapos jugoszláviai vendégszereplésre utazott a kaposvári csiky gergely színház társulata. este a varasdi august cesaree népszínházban miljutyin-dumajevszkij filmcsillag című operettjét adták elő, básti julival a kettős címszerepben, ács jános rendezésében. szombaton a zágrábi gavela színház lesz vendégszereplésük színhelye, ahol peter weiss marat halála című drámájával lépnek közönség elé. /mti/

káp/hm/sa ká olt
11.19 110584 0499

--

sb0037 4 180 mtib1041 /felhasználható 19 órától!/

valétálás mosonmagyaróvárott

1984. május 11. - mosonmagyaróváron a hét végén bucsuztak a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karának végzős hallgatói. pénteken korabeli hintókon vonultak végig a város utcáin, este fáklyás felvonulást tartottak majd makkos antalné, a városi tanács elnöke köszönt el tőlük. szombaton az egyetemen randeznek bucsuztatót, amit este valétabál követ.

a karon az idén 50 általános agrármérnök végzett, jórésziük már korábban szerződést kötött gazdaságokkal, a többiek pályázat útján 4-5 állás között választhattak.

/mti/

cser/sza,ká/zsu olt
11.48 110584 0615

An

--

sb0038 4 150 mtib1042

uj butorüzlet óbudán

1984. május 11. - pénteken óbudán, a corvin ottó utca 38. szám alatt megnyílt a mobilia butorbolt a környék jobb ellátása érdekében. az új üzletben a butoripari egyesülés 10 vállalatának termékeit árusítják. a választék szekrénysorokból, ebédlő- és kiegészítő kisbutorokból, valamint gyermek-butorokból áll. a butorokat minta után árusítják, s a közeli raktárból kívánságra - a boy szolgálattal kötött megállapodás alapján - házhoz szállítják. a kárpitos garnitúrák szövetválasztéka az üzletben megtekinthető. elemes butorokat - köztük a garzont, a melódiát és a columbiát - is kínálnak, ezek előjegyzéssel vásárolhatók. a szállítást a megrendeléstől számított 30 napon belül vállalják.

a butoripari egyesülés márkaszervize vállalja az üzletben árusított termékek garanciális javítását, valamint az elemes butorok összeszerelését. a bolt tervezett forgalma erre az évre mintegy 50 millió forint értékű. /mti/

mg/ka/s sl olt
11.52 110584 0967

-.-

sb0039 1 150 mtib1043

ülésezik a szot elnöksége

1984. május 11. - a szakszervezetek országos tanácsa elnöksége ma délelőtti ülést tart. a testület megtárgyalja a munkavédelmi helyzet múlt évi alakulásáról, valamint a minisztertanács munkavédelemről szóló határozatában foglaltak végrehajtásáról készült jelentést. /mti/

ka/bam/zsu/s olt
12.24 110584 0330

An

-.-

sb0040 4 130 mtib1046

tanácskozás a személyszállításról

1984. május 11. - személyszállítás 84 címmel május 9-11. között országos tanácskozást rendeztek kecskeméten, a tudomány és technika házi,ba több mint 200 közlekedési szakember részvételével. áttekintették a hazai személyszállítás helyzetét 1945-től napjainkig, s meghatározták a fejlesztés fő feladatait az ezredfordulóig. az előadásokat a közlekedési minisztérium és a közlekedési vállalatok vezetői tartották. a szekcióüléseken a személyszállítás minőségi tényezőit, a munkamegosztást, valamint tarifa és az érdekeltségi rendszer összefüggéseit vitatták meg.

hazánkban jelenleg a helyi és a távolsági utazások felét személygépkocsin és motorkerékpáron bonyolítják le, a másik felét zömmel autóbusszal és vonattal. a vonatot legtöbbször 1965-ben vették igénybe, azután évente 3-3 százalékkal, 1982-ben - a tarifaemelés után - pedig 10 százalékkal csökkent a vasut utasforgalma. hasonlóan csökkent a buszon utazók aránya is.

a szakértők véleménye egységes abban, hogy az utaztatás mennyiségi igényeit már sikerült kielégíteni, ezért a továbbiakban a minőség javítása, a vállalatok szolgáltató jellegének fejlesztése az elsődleges cél.

a vasut legfontosabb feladata a fővonalak és a főváros környéki egyéb vonalak villamosítása, a személypályaudvarok korszerűsítése, a személykocsipark felújítása. a volán-nak nagyobb befogadóképességű, műszakilag jobb színvonalú járműveket kell a forgalomba állítani. a fővárosban a tömegközlekedési hálózat gerincét képező metrót kell tovább építeni, s megoldani a hév-vonalakhoz való csatlakozását. szükség van a villamos-rekonstrukcióra is, mivel az autó- és trolibusz-közlekedés fejlődését a növekvő városi motorizáció várhatóan lassítani fogja. általános, minden közlekedési alágazatra kiterjedő követelmény az utazási szükségletekhez való alkalmazkodás térben és időben. javításra szorul a tömegközlekedés pontossága, kulturáltsága. /mti/

lak/bné/s ká olt

12.39 110584 1965

An

-.-

sb0041 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. május 11. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12.00 órakor:

további eső

középpontjával az appenini-félsziget felett mediterrán ciklon örvénylik. ennek déli oldalán meleg, nagy nedvességtartalmú levegő áramlik észak felé. nyugati oldalára újabb hideg légtömegek érkeztek, s ezek újra élesztik a ciklont. várható, hogy a ciklon kissé északkelet felé mozdul el, emiatt a kárpát-medence időjárására továbbra is hatással lesz. a brit-szigetektől a skandináv-félsziget déli részén át egészen a szovjetunió európai területéig magasnyomású öv húzódik. ebben a több száz km széles zónában napos az idő. rendkívül erős lehülés történt a szovjetunió európai területének északi felén. ott 24 óra leforgása alatt 14-20 fokkal esett vissza a hőmérséklet.

magyarországon csütörtökön borult idő volt, országszerte esett az eső. mennyisége a salgótarján - budapest - szentgotthárd vonaltól északra 5 mm alatt maradt. ettől a vonaltól délkeletre csaknem mindenütt 10 mm feletti mennyiséget, a dél-alföldön 20-32 mm közötti mennyiséget mértek. hűvös volt az idő. a tartós eső és a borultság miatt a legmagasabb nappali hőmérséklet csak 7-14 fok között alakult. pénteken hajnalra általában 5-10 fokra csökkent a hőmérséklet. délelőtt az ország legnagyobb részén folytatódott a borult idő, több helyen még esett az eső. északnyugaton és északkeleten néhol már felszakadozott a zárt felhőtakaró. 11 órára 7-13 fokra emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10.1 fok volt, a százéves átlagnál 5.1 fokkal alacsonyabb.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 11 fok volt.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 10 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mb, gyengén emelkedik.

/folyt.köv./ zsu
12.51 110584 1849

hu

-. -

sb0042 4 180 mtib1048 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás szombat estig:

általában borult idő lesz. csak időnként szakadhat fel kissé a felhőzet. további esőre, záporokra, helyenként zivatarra is számítani kell. a dunántúlon többnyire északkeleti, másutt keleties szél várható, ami néhol megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 10, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 9 és 14 fok között, keleten 15 fok felett várható.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

tulnyomóan borult idő lesz. eső, zápor is várható. néha megélnék az északkeleti szél. a hőmérséklet késő este 9, hajnalban 8 fok körül lesz.

a duna vízállása budapestnél 372 cm, hőmérséklete 12.4 fok.

/mti/ zsu
12.52 110584 0826

-. -

sb0043 4 160 mtib1049

tanácsi vb-ülés siklóson - ismét megrendezik a várfesztivált

1984. május 11. - a siklósi nyár kulturális programját vitatták meg pénteken a városi tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a száznapos program május 27-én kezdődik a szövetkezeti kórusok 3. országos találkozásával, amelyen tizenkét együttes vesz részt. a hangversenyek többségét a vár kitűnő akusztikájú udvarán tartják. új szabadtéri pódiumot is avatnak: először rendeznek koncertet a kerámia alkotóház - a volt ferences kolostor - felújított épületének belső udvarán. a vár lovagterme képző- és iparművészeti kiállításoknak ad helyet, a vár gótikus kápolnájában pedig irodalmi és zenei eseményeket rendeznek.

a siklósi nyár kiemelkedő látványossága lesz a hagyományos várfesztivál és a hozzá kapcsolódó országos fuvószenekari találkozó. az idén már tizenötödik alkalommal rendezik meg az eseménysorozatot

hu

junius 23-án és 24-én. a hazai együttesek mellett finn, ndk-beli és szovjet zenekarok is fellépnek, nemcsak siklóson, hanem pécsen, harkányban és beremenden is. a várban több muzeumi kiállítás, a várkertben népművészeti vásár fogadja a fesztivál vendégeit. /mti/

igó/bné/st/mz ie

13.33 110584 1177

-.-

sb0044 4 160 mtib1050

bolyai szoboravatás salgótarjánban

1984. május 11.- bolyai jánosnak, a nagy matematikusnak a szobrát avatták fel pénteken salgótarjánban a róla elnevezett gimnázium előtt a bolyai diáknapok alkalmából. vass viktor szobrászművész alkotása a fővárosi tanács ajándékeként került salgótarjánba. az avatóünnepség után a derkovits iskolagalériában grafikai kiállítást nyitottak meg a nógrádi sándor muzeum képzőművészeti gyűjteményének legújabb szerzeményeiből. /mti/

csiz/mfné/st/mz ie

13.35 110584 0499

-.-

sb0045 4 160 mtib1051

kardiológusok tudományos ülése /1. rész/

1984. május 11. - pénteken befejeződött balatonfüreden a magyar szívgyógyászok tudományos ülése, amelyen a hazaiak mellett 10 ország szakemberei vettek részt. a tanácskozáson elsősorban a koszorúér elváltozásokkal, azok diagnosztikájával és kezelésével foglalkoztak; beszámoltak az ezzel kapcsolatos legújabb tudományos eredményekről, módszerekről és eszközökről is. a három napos tanácskozás tapasztalatait dr. matos lajos, a magyar kardiológusok társaságának főtitkára összegezte az mti munkatársának.

mint elmondotta, a tanácskozás egyik fő témája az olyan koszorúér megbetegedések, érszűkületek vizsgálata és kezelése volt, amelyek hiányos vérellátást okoznak, s ezáltal a szívizmot

An

károsítják. e megbetegedések száma magyarországon még napjainkban is nő, holott több országban már sikerült megfordítani ezt a tendenciát. az általuk okozott halálozások számát tekintve sajnos Európában az elsők között vagyunk. ennek a folyamatnak a megállítása érdekében is nagyon fontos volt, hogy a szívgyógyászok, kutatók és gyakorló orvosok beszámoltak tapasztalataikról, munkájuk eredményeiről, és betekintést kaptak a külföldi gyógyászati tevékenységbe is. az ülésen beszámoltak arról, hogy e betegség diagnosztikájában nálunk is egyre inkább tér hódít a koszorúér feltöltéses vizsgálat, és a kezelésben is figyelemreméltó eredményeket értek el, egyrészt gyógyszerek alkalmazásával, másrészt az erek tágításával és a rögök feloldásával. /folyt. köv./

bév/mné/st/mz

13.39 110584 1516

-.-

sb0046 4 160 mtib1052

kardiológusok tudományos ülése /2. rész/

több előadás foglalkozott a szívritmus zavarokkal. ezzel kapcsolatban érdemes kiemelni, hogy régebben csak a percenkénti 72 ritmusú szív működést tekintették megfelelőnek, de ma már bebizonyított, hogy a 60-90 közötti bármilyen ritmus is lehet teljesen normális. e zavarok jelentős részénél szervi elváltozás nem mutatható ki, egészséges embernél is előfordulhatnak. a kóros ritmuszavarok mögött leggyakrabban a koszorúér elváltozások húzódnak meg. pontos diagnózissal és kezeléssel elkerülhető a hirtelen szívhálál, amelyet igen sok esetben a ritmuszavar okoz. ezért a beteg szempontjából sorsdöntőek a pontos információkat nyújtó új vizsgálati módszerek.

magyarországon is több helyen alkalmazzák már a speciális elektrográfias vizsgálatokat, amelyeknél a műszer katéter segítségével közvetlenül a szívből ad tájékoztatást az orvosnak. ugyancsak az aritmia jellegét mutatják ki a beteg mellkasára erősített miniatűr készülékkel végzett folyamatos ekg-vizsgálatok. miközben a beteg végzi napi teendőit, az ekg görbéit 24 órán át jegyzi a magnetofon, majd az egész napos szívritmus változásokat számítógéppel értékelik. sajnos az ilyen berendezés még kevés nálunk. /folyt. köv./

bév/mné/st/mz

13.40 110584 1257

hi

-.-

sb0047 4 160 mtib1053

kardiológusok tudományos ülése /3. rész/

ma már megdőlt az a vélemény - mondotta dr. matos lajos -, hogy a szívritmus zavar, valamint a koszorúér megbetegedés súlyos következménye, az infarktus a „menedzserek betegsége”, a felmérések szerint ugyanis ezek a falvak lakosságát éppen úgy sújtják, mint a városlakókat, és nem tesznek különbséget a fizikai és a szellemi dolgozók között. bizonyos azonban, hogy azok körében, akiknek magas az egészségi kulturájuk, nem túltápláltak, nem dohányoznak és többet mozognak, csökken a koszorúér megbetegedések száma. egészségügyi ismeretterjesztésünk feladata ennek tudatosítása. meg kellene tanítani továbbá az embereket a stresszhatások feldolgozására és felkészíteni a konfliktushelyzetek megoldására is. hangsúlyozta, hogy az alkohol egyebek között károsítja a szívet is: olyan szivizom megbetegedést okoz, amely súlyos ritmuszavart is eredményezhet.

az előadók szóltak a cukorbetegség és a vérkeringés kapcsolatáról, arról, hogy a rosszul kezelt vagy fel nem ismert cukorbeteg az egyik hajlamosító tényező az érszűkület kialakulására. a klinikai farmakológusok elemezték a különböző gyógyszerek hatását, s rámutattak arra, hogy magyarországon elegendő és megfelelő gyógyszer áll rendelkezésre a koszorúér megbetegedésre hajlamosító magas vérnyomás kezeléséhez, gyógyításához. nehezíti ezt az orvosi munkát, hogy a magas vérnyomás nem mindig jár panasszal, így a beteg csak akkor fordul orvoshoz, ha már az érlelmeszesedéstől szenved. a körzeti orvosi hálózat éppen ezért nagy erőfeszítéseket tesz a magas vérnyomással élők felderítésére és kezelésére.

a tudományos ülésen külön tanácskoztak a gyermek szívgyógyászok, akik a veleszületett szívfejlődési rendellenességekről, azok felderítéséről, műtéti kezeléséről és utókezeléséről számoltak be.

/mti/

bév/nmé/st/mz ie

13.41 110584 1841

An

sb0048 4 150 mtib1054

magyar-jugoszláv vizügyi tárgyalások

1984. május 11. - pénteken hazaérkezett a magyar vizügyi küldöttség szabadkáról, ahol május 7. és 11. között részt vett a magyar-jugoszláv vizgázdálkodási bizottság 28. ülésén. a tárgyalásokon a magyar küldöttséget breinich miklós, az országos vizügyi hivatal elnökhelyettese, a jugoszláv delegációt djurdjina bozsics, a vajdasági tartományi vizgázdálkodási bizottság elnöke vezette. áttekintették a határmenti folyókon a múlt évben végzett munkák és vizsgálatok eredményeit. megállapították, hogy nem romlott e folyók vízének minősége, sőt a murán javulás tapasztalható.

a tárgyalások jegyzőkönyvében rögzítették az egyeztetett, közös érdekű munkák idej feladatait. eszerint a közös érdekeltiségű szakaszokon egyebek között folytatják a duma és a dráva szabályozását, valamint a tizza és a dráva árvízvédelmi töltéseinek erősítését. a közös program alapján ugyancsak folytatják a drávai vízlépcsők tervezésének munkálatait is. az ülésen egyeztetették az esetleg előforduló árvíz elleni védekezésben és a jégveszély elhárításában teendő közös intézkedéseket. megállapodtak abban, hogy szükség esetén - a jól bevált gyakorlat szerint - a magyar jégtörőhajók továbbra is részt vesznek a jégelhárításban a magyar-jugoszláv határtól apatinig terjedő jugoszláv dunaszakaszon.

/mti/

sb/ka/sa al ie
13.51 110584 1354

-.-

sb0049 4 160 mtib1055

tanácsi vb-ülés pécsen - a középfoku oktatás fejlesztése

1984. május 11. - a középfoku oktatás fejlesztési programját tárgyalta meg pénteki ülésén a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága. azzal számolnak, hogy 1990 körül a mostaninál ezerrel több gyermek kezdi meg középiskolai tanulmányait pécsen. a demográfiai hullámhegy ugyanis az évtized végére éri el a középfoku oktatási intézményeket. a növekvő tanulólétszám miatt átmeneti és szükségmegoldások bevezetésére is szükség lesz.

felhívták a figyelmet arra, hogy a nagyarányú létszám-növekedéssel egyidőben vezetik be a középfoku technikusképzést, amellyel a jelenlegi négyéves szakközépiskolai oktatás öt évesre bővül, s ez még növeli a gondokat. a megoldás egyik útja, hogy új osztályokat indítanak a város egyes középiskoláiban, s ezeknek az

An

épületeit a következő években bővítik. egyidejűleg új iskolák is nyílnak. a már épülő művészeti szakközépiskola például 1988-ra készül el. az osztálylétszámok emelésének eszközehez azonban csak végső esetben nyúlnak, mert el akarják kerülni az oktató-nevelő munka színvonalának romlását.

szükség lesz a diákszociális ellátás bővítésére is. a központi menza már most is zsúfolt, ezért indokolt egy újabb ezer adagos konyha és hozzá csatlakozó étterem építése a pécsi belvárosban. a faluról bejáró tanulók elhelyezése a diákotthonok bővítését kívánja: legalább 300 új kollégistával kell ugyanis számolni a baranyai megyeszékhelyen. a leendő otthon elsősorban a szakmunkás- és szakközépiskolás tanulók elhelyezését fogja szolgálni. a tervezett új iskolák, illetve osztályok megnyitásához szükséges személyi feltételek megteremtésére 1990-ig több mint másfélszáz új tanárnak kell munkába állnia pécsen. /mti/

igó/bné/sa st ie
13.53 110584 1755

-.-

sb0050 4 130 mtib1056

koszoruzás petőfalvi Lajos

1984. május 11. - petőfalvi Lajos, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő harcosa születésének 70. évfordulója alkalmából május 15-én 10 órakor koszoruzási ünnepség lesz emléktáblájánál, a mező imre uti temető munkásmozgalmi pantheonjában.

/mti/

pá/s ag ie

13.56 110584 0303

An

-.-

sb0051 4 150 mtib1057

árszakértők akadémiaja

1984. május 11. - pénteken balatonfüreden befejeződött az árszakértői akadémia, amelyen több mint 300-an vettek részt. az ötnapos tanácskozáson az országos anyag- és árhivatal vezetői tájékoztatták a szakértőket hazánk árpolitikájáról és árrendszeréről, a szabályozási rendszer továbbfejlesztéséről, az árrendszer korszerűsítésének irányairól, az új és széles körben elterjeszhető kalkulációs módszerekről, jogi, kereskedelmi árpolitikai kérdésekről, valamint az árellenőrzés szerepéről és hatékonyságáról. a résztvevők az időszereű árkérdéseket szekcióüléseken is megvitatták. a zárónapon fórumot rendeztek, amelyen a tanácskozás résztvevői kaptak választ kérdéseikre.

a szervezők véleménye szerint az immár második ízben megrendezett akadémia hozzájárult a gazdasági szakemberek, illetve árszakértők ismereteinek gyarapításához. az árszakértők korábban sokszor kifogásolták a rendszeres továbbképzés hiányát. a most megrendezett akadémia ennek a követelménynek kívánt megfelelni, elméleti segítséget nyújtva a szakembereknek az ármechanizmus rugalmas alkalmazásához. /mti/

sz/s/sa bam ie
13.57 110584 1133

-.-

sb0052 4 160 mtib1058

eszperantista béketalálkozó pécsen

1984. május 11. - béketalálkozót tartottak és kiállítást rendeztek pénteken pécsen a város eszperantistái a fábián béla nevelési központban. a világnyelv barátai és az intézmény növendékei, dolgozói a győzelem napjáról megemlékező békegyűlésükre pécsen tanuló külföldi diákokat is meghívtak, akik távoli hazájuk népének életéről beszélgettek a gyerekekkel. az eszperantó szövetség pécsi szervezetének tagjai kiállításukon képekkel és dokumentumokkal mutatták be a zöldcsillagos mozgalom hazai történetét és a külföldi testvérvárosaik eszperantistáival ápolt fejlődő kapcsolataikat. /mti/

kász/bné/st/mz ie

14.35 110584 0662

An

-.-

sb0053 4 130 mtib1061

mta közgyűlés /1. rész/

1984. május 11. - pénteken befejeződött a magyar tudományos akadémia idei közgyűlése. a zárónapon az elnök és a főtitkár beszámolóját hallgatták, majd vitatták meg a testület tagjai az mta várbeli kongresszusi termében tartott tanácskozáson.

szentágothai jános elnöki beszámolójában gondolatait három fő téma köré csoportosította. szólt az akadémiának, mint tudományos testületnek szerepéről a társadalmi-gazdasági döntések előkészítésében; vázlatosan áttekintette a jövő szempontjából kulcsfontosságúnak ítélt kutatások eredményeit, és végül elemezte a tudományos közélet egyes jelenségeit.

az mta elnöke egyebek között hangsúlyozta, hogy az akadémia politikai és tudományos szempontból is fontosnak tekinti a részvételt az országos jelentőségű döntések előkészítésében. míg a korábbi években jórészt prognózisok készítésével, majd koncepciók, illetve különböző feladatok részkerdeéseinek felvázolásával foglalkozott az ország legfőbb tudományos testülete, addig az elmúlt évben összesen kilenc nagy koncepció egészének megvitatásában vettek részt. az akadémia különböző bizottságai, intézetei jelentékeny kutatási és koordináló szerepet vállaltak az iparfejlesztés és struktúra átalakítása, a mezőgazdaság és élelmiszeripar, az építő- és építőanyagipar, a műszaki fejlesztés, az infrastruktúra, az életszínvonal, a környezetvédelem, a terület- és környezetfejlesztés, legújabbán pedig a népesedéspolitikai, című témák tudományos feladatainak kimunkálásában. a hosszú távú tervezésen kívül az elnökség az elmúlt évben foglalkozott egyes tudományágak - így az erdészet, a biotechnológia, az emberi öregedés komplex kérdéseivel foglalkozó diszciplínák - helyzetével. mérlegelte az ezekhez szükséges kutatásokat, szem előtt tartva, hogy a meglévő erőforrások hatékonyabb felhasználásával miként lehetne a tudományos munka eredményességét növelni. mindezek mellett segítséget nyújtott az akadémia a társadalom előtt álló más nagy feladatok megoldásához is; így véleményüket, állásfoglalásaikat már előzetesen megfogalmazhatták az oktatás-nevelés korszerűsítését szolgáló átfogó tervezetről, s az mszmp kb fórumán megvitatott, a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével foglalkozó dokumentumról.

a jövő feladatairól szólva az elnök aláhuzta, hogy a hazai gazdasági, termelési struktúra jelentős megváltoztatásának igénye meghatározza a tudományos munka továbbfejlesztését is. /folyt. köv./

km/sa/mz

14.43 110584 2496

An

-.-

sb0054 4 130 mtib1062

mta közgyűlés /2. rész/

kiemelt feladat a mikroelektronika, a szellemi exportot elősegítő, a kivitel értékét növelő rendszerek, technológiák és szolgáltatások fejlesztése, az agroökológiai potenciál, a biotechnológia lehetőségeinek jobb kiaknázása. mindezek jelentős új kutatásokat - köztük alap- és fejlesztő kutatást, valamint technológiai innovációt - igénylő területek.

az mta elnöke a továbbiakban részletesen szólt a tudományos közéletet erősen foglalkoztató kérdésekről, például a holnap tudósainak kiválasztásáról, az ezt segítő, gátló jelenségekről. ennek kapcsán kifejtette, hogy az eddigieknél sokkal többet kell tenni a fiatalok körében a kezdeti hátrányok csökkentéséért. az akadémia ebbeli törekvéseiben támogatja az oktatási tervek megvalósítását. szükséges az egyetemi oktatás színvonalának emelése is. az ifjúság köréből szinte robbanásszerűen jelentkeznek ígéretes tehetségek, vannak azonban olyan területek - így például a mérnöki és a klinikai orvosi tudományok - amelyek nem vonzzák a fiatalokat. ennek részben a felszereltség elavultsága és a legális anyagi érdekeltség gyengesége az oka. éppen ezért hozzá kell kezdeni az egyes tudományágakban - még ha csupán látszatként is - jelentkező perspektívatlanság felszámolásához. ugyancsak gondot okoz - bár másfelől örvendetes -, hogy lényegesen több a valóban kiváló tehetség, mint amennyit nálunk jelenleg hasznosan foglalkoztatni tudnak. sok tehetséges fiatal szakember külföldön dolgozik, megbízást nyerve vezető nemzetközi tudományos munkahelyek betöltésére rövidebb-hosszabb ideig. szükséges lenne a kiemelkedő tehetségeknek itthon is megadni az elismerést, a lehetőségeket. éreztetni kellene velük, hogy nálunk is számítanak tevékenységükre, számolnak velük itthoni vezető pozíciók várományosai közt. - nem a kivételezést, hanem a teljesítmény objektív mérlegelését és saját elemi érdekeink figyelembevételét, a valódi zsenialitás felismerését javaslom - mondotta szentágothai jános. /folyt. köv./

km/s/mz

14.45 110584 2004

An

-.-

sb0055 4 130 mtib1063

mta közgyűlés /3. rész/

pál Lénárd, az akadémia főtitkára vitaindítójában esőként a tudomány lehetőségeiről, korlátairól és a kutatás fontosságáról beszélt. hangsúlyozta: az utóbbi években a kutatási eredmények hasznosságának megítélésében hazánkban is mindinkább a józan realizmus érvényesül; mind a tudomány művelői, mind a tudományos eredmények felhasználói tudomásul vették: a gyakorlat által felvetett kérdésekre a tudományos kutatás eredményei alapján gyakran csak alternatív vagy hozzávetőleges, illetve bizonytalan válaszokat lehet adni.

a tudományos eredmények hatásának megítélésében egyre inkább érvényesül az a felismerés - fejtette ki a továbbiakban a főtitkár -, hogy társadalmi, gazdasági, kulturális előrehaladásunkban a tudás és a gondolkodás minősége, eredetisége kiemelkedő fontosságú tényező, hogy a hasznos új meglátására és eredményes felhasználására sarkalló erkölcsi, anyagi huzóerők nélkülözhetetlenek az alkotó tudományos élethez. a tudományos kutatásnak megnövekedett a szerepe az ismeretek, a tudás folyamatos bővítésében is. ez különösen fontos azért is, mert a műveltség és a gondolkodás fejlesztése nélkül, illetve olyan emberek nélkül, akik érteni akarják a multat, ismerni szeretnék a jelent és felkészültek a jövővő változásaira, lehetetlen társadalmi méretekben elsajátíttatni a különféle tudományágak legújabb vívmányait, lehetetlen megvédeni és megőrizni az emberi élet számára egyre fontosabbá váló természeti környezetet.

az akadémiai kutatás hosszabb időre, 5-10 évre szóló fejlesztési irányával kapcsolatos elgondolásokról szólva a főtitkár hangsúlyozta: a jövőben növelni szükséges az új tudományos eredményeket ígérő alap kutatások állami támogatását, mivel ezen a területen a kutatási eszközök korszerűtlensége a kitűnő szellemi erőket is kis hatékonyságu, nemzetközileg kevésbé versenyképes munkára kényszeríti. az arra alkalmas kutatóintézeteket érdekelté kell tenni a kutatási eredményeik hasznosítását szolgáló, nyereséget hozó vállalkozások - társulások, leányvállalatok - létrehozásában. a kutatás finanszírozásában a mainál egyszerűbb, rugalmasabb rendszert kívánatos kialakítani - mutatott rá az előadó - olyan strukturát, amely lehetővé teszi a kutatói jövedelmeknek az érdemekhez igazodó növelését, s a támogatás számottevő részének pályázatokhoz kötött folyósításával arra ösztönöz, hogy a kutató kollektívák gondosabban és takarékosabban használják fel a kapott anyagi eszközöket.
/folyt. köv./

na/s/mz

14.48 110584 2490

AW

--

sb0056 4 130 mtib1064

mta közgyűlés /4. rész/

fontos, hogy a jövőben a meglévő kutatóhelyek bázisán esetenként közös felügyeletű egyetemi és akadémiai kutatóintézeteket hozzanak létre, a tudományos kutatás és az oktatás erőteljesebb összeötvözése, a szellemi és az anyagi erők jobb kihasználása érdekében.

a kutatás számítógépesítéséről szólva az akadémia főtitkára kiemelte: a társadalom- és a természettudományok egyre fokozódó számítástechnikai igényeinek kielégítése a következő öt éves tervben szükségessé teszi az akadémia számítástechnikai bázisának teljes megújítását, teljesítőképességének megsokszorozását.

a továbbiakban az anyagtudományi, a biológiai és a társadalomtudományi alap kutatások fontossága mellett érvelt az előadó. mint mondotta: az anyagtudományi kutatások nagymértékben elősegíthetik olyan jó minőségű, előre megtervezhető tulajdonoságokkal rendelkező anyagok előállítását, amelyek mindenfajta termelő tevékenységben meghatározó szerepet játszanak. a biológiai kutatásoknak azon területeit célszerű fejleszteni - hangsúlyozta -, amelyek a jövő biotechnológiáinak kidolgozásához nélkülözhetetlen ismeretek feltárását segítik elő, illetve az ember egészségének és az egészséges emberi környezetnek a megvédéséhez szolgáltatnak tudományos alapokat. a társadalomtudományi kutatások egyik fő célkitűzése pedig az lehetne a jövőben, hogy számítógéppel segített modellezések révén korlátozza a „tudomány bizonytalanságát”, más szavakkal: adjon becslést a következtetések megbízhatóságára vonatkozóan.

végezetül az mta főtitkára rámutatott: a társadalomtudományi kutatásoknak nagy fontosságú feladata jelenlegi szocializmus-képünk kialakulásának mélyreható történeti vizsgálata, a végbement változások hatásának sokoldalú tanulmányozása, reális és egyben ösztönző távlatok felvázolása. /folyt. köv./

na/s/-ár/mz ie

14.51 110584 1843

AW

--

bel

- 40 -

1984.05.11.

sb0057 4 130 mtib1065

elhunyt okrona istván

1984. május 11. - okrona istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1923-tól volt a párt tagja, 80 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 14-én, 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága

/mti/
-ár/mz ie

14.52 110584 0352

--

sb0058 4 130 mtib1066

elhunyt jancsecz imre

1984. május 11. - jancsecz imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926-tól volt a párt tagja, 81. életévében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 16-án, délután 3 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága
bányaipari dolgozók szakszervezete

/mti/
ka/s -ár ie

14.57 110584 0404

Au

--

bel

- 41 -

1984.05.11.

sb0059 4 130 mtib1067 /embargó 18 óráig. /

konsztantyin csernyenko köszönő távirata

1984. május 11.- konsztantyin csernyenko, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke, táviratban fejezte ki köszönetét kádár jánosnak, és losonczi pálnak, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökévé történt megválasztása alkalmából küldött jókívánságokért. /mti/

tr/s -ár ie

14.58 110584 0418

--

sb0060 1 130 mtib1068

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0052, 0054, mtib1031, 1033 sz. /ifjúsápolitikai feladatokról tárgyalt /1./, /2. rész/ hírünket

t e l j e s e g é s z é b e n v i s s z a v o n j u k !

/mti/ mz ie
15.00 110584 0290

Au

--

sb0061 4 160 mtib1069 /felhasználható: 18 órától!/
 ipari szövetkezetek országos ifjusági találkozója győrött

1984. május 11. - az ipari szövetkezetek országos ifjusági találkozója pénteken kezdődött győrött. ezuttal első alkalommal került sor a szövetkezeti fiatalok nagyszabású seregszemléjére, amelyen több mint 300 résztvevőt látnak vendégül az ország minden részéből.

a pénteki megnyitón a szanyi bokréta néptáncgyűttes adott műsort. szombat délelőtt a fiatalok résztvesznek a radnóti békemeneten és a békegyűlésen, amelyet a város határában lévő radnóti szobornál tartanak. délután a petőfi sándor művelődési központban aktuális kül-, és belpolitikai kérdésekről hallgatnak tájékoztatót, majd gazdaságpolitikai fórumon találkoznak a győr-sopron megyei vállalatok és szövetkezetek vezetőivel, s ismerkednek a megye gazdasági életével.

ezt követően sokszínű kulturális program ígér kellemes szórakozást a fiataloknak. ennek keretében megnyitják a termékbemutatóval egybekötött szövetkezettörnéneti kiállítást.
 /mti/

mzs/sza/ká/mz ie

15.03 110584 1020

--

sb0062 4 130 mtib1070

olt károly köszöntése

1984. május 11. - olt károlyt, a munkásmozgalom régi harcosát, nyugalmazott minisztert, 80. születésnapja alkalmából pénteken havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára köszöntötte és átadta a központi bizottság ajándékát.

a köszöntésen jelen volt ballai lászló, a kb osztályvezetője.
 /mti/

k/bc/mz ie

15.11 110584 0391

An

--

sb0063 4 150 mtib1071 /közönségszolgálat!/
 megfelelő piaci kínálat a hét végére

1984. május 11. - a hét végén megfelelő a tavaszi kínálat a piacokon, általában igény szerinti mennyiségben kapni zöldséget, s néhány gyümölcsféle is vásárolható. a zöldker egyesüléstől kapott információ szerint amíg a szántóföldi zöldségeknek igen jól jött az elmúlt napok esőzése, addig a napfényszegény idő a fólia alatti növények fejlődését lassítja és az újbóli fűtés emeli a termesztés költségeit. mindez a felhozatalban és az árakban is érződik. a primőrök egy része most még a korábbi évekhez képest szerényebb mennyiségekben érkezik a felvásárlókhoz, ez is fedezi azonban a szükségleteket.

a tárolt cikkek között van még raktáron kellő mennyiségben vöröshagyma, fogyóban viszont a fejeskáposzta. nagyobb tételekben érkezik azonban már szentes vidékéről és baranyából a fólia alatti fejeskáposzta, így nincs fennakadás az utánpótlásban. van még tavalyi sárgarépa, emellett megjelent már az új termés is. burgonyából a folyamatos ellátás biztosítására a budapesti zöldért-hez kubai nagyszemű, jó minőségű burgonya érkezett, jövő héttől pedig görögországból importálnak óburgonyát. az esők meggyorsítják a hazai burgonya fejlődését, s előreláthatóan június elején már nagyobb mennyiségben szedhető az új krumpli, főként csongrád és baranya földjeiről.

a csongrádban termesztett fólia alatti retek már lefutott, a hét végén több kiskunfélegyházi fajtájú, nagyobb szemű szerepel a kínálatban. a karalábé, bár a hidegtűrő növényekhez tartozik, a nagyobb hőmérsékletingadozást nem kedveli, s meg is színylette az első hetek időjárását. korábban főleg a fehér, most a kékhéju karalábét termesztik, ami a minőség javulását eredményezte, ez a fajta ugyanis kevésbé fásodik. a fólia alatti primőr-zöldségek közül paprikából növekszik a felhozatal, kevés és drága viszont a paradicsom. uborkából a hét végén jóval nagyobb a kínálat, mint néhány nappal korábban, s a kigyóuborka mellett a közepes hosszú fajta is megjelent.

gyümölcsből meglehetősen szerény a kínálat. almából már az utolsó tételeket szállítják ki a tárolókból. a nyolc-kilenc hónapos raktározás a minőségben is érződik, az árak is magasak, 30 forint körül kínálják kilóját. kapni lehet kubai narancsot. megjelent az első ideai eper, meglehetősen borsos áron. az első cseresznyére még három hetet kell várni, erős fagykár érte a korai fajtákat, ami a mennyiségben ugyan nem okoz nagyobb kiesést, viszont az érést hátráltatja. /mti/

kg/s baj mi ie

15.17 110584 2482

An

--

sb0064 4 130 mtib1072

kgst-ülés sopronban

1984. május 11. - Vkgst intermorgeo együttműködés meghatalmazottak tanácsának tizenhatodik ülését május 8-11. között sopronban rendezték meg. az ülésen bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió képviseltette magát. az ülés témája: a tengerek és óceánok kutatása ásványi és nyersanyagkincseik hasznosítása céljából. a résztvevő szakemberek megvitatták a tagországok együttműködésének eddigi eredményeit, és egyeztették az 1986-1990-ig terjedő közös munkák programtervezetét. az ülés pénteken a jegyzőkönyvek aláírásával fejeződött be. /mti/

cser/sza/s ká hgy

15.30 110584 0673

-.-

sb0065 4 150 mtib1073

áradás a dunán

1984. május 11. - az utóbbi napokban lehullott csapadék nemcsak a mezőgazdaság, hanem a folyók vízutánpótlását is segítette. a dunán áradást indított el, amely egy hét alatt budapestnél 170 centiméterrel emelte a duna vízszintjét. ám az áradás a folyó magyar szakaszán még így is csak a meder 35-40 százalékát töltötte meg vízzel. a vízutánpótlás javította a vízművek parti szűrési kutjainak vizellátását, megszüntette a gázlókat, de a szigetközi szakaszon két helyen még hajóut-szűkület nehezíti a hajózást. ezeken a szakaszon ugyanis csak váltakozva, mindig egyirányban közlekedhetnek a teherhajók, mert nincs annyi hely, hogy kikerülhessék egymást. az áradás pénteken tetőzött budapestnél 375 centiméter körüli vízszinttel. az előrejelzések szerint szombaton már megkezdődik az áradás a fővárosi szakaszon. /mti/

sb/pá/s sl hgy

15.32 110584 0864

ds

-.-

sb0066 4 130 mtib1074

kisz kb-ülés /1. rész/

1984. május 11. - pénteken ülést tartott a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága. a tanácskozáson részt vett baranyai tibor, az mszmp kb osztályvezetője.

a testület tagjait fejti györgy, a kisz kb első titkára tájékoztatta az mszmp kb április 17-i üléséről. ezután emőd péter, a kisz kb titkára terjesztett elő javaslatot a xii. világifjúsági és diáktalálkozó magyar nemzeti előkészítő bizottságának létrehozására. a központi bizottság üdvözölte a xii. vit nemzetközi előkészítő bizottságának azt a döntését, amely szerint fesztivált - a lenini komszomol kezdeményezésére - 1985. július 27. és augusztus 3. között, moszkvában rendezik meg. a testület kifejezte egyetértését a xii. vit jelszavával és a nemzetközi előkészítő bizottság által kibocsátott felhívással; hangsúlyozta annak fontosságát, hogy a nemzetközi előkészületek és a fesztivál eseményeinek középpontjában a béke megőrzéséért, a leszerelésért vívott harc és a világ haladó erőinek küzdelmével vállalt nemzetközi szolidaritás kérdései állnak. a központi bizottság támogatja azt a szándékot, hogy a vit programjában megfelelő teret kapjon a faszizmus felett aratott győzelem 40., valamint a helsinki európai biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmánya aláírásának 10. évfordulója. egyetért azzal, hogy a vit nemzetközi előkészületei a nyitottság, a demokratizmus jegyében történjenek, s a szervezők - a megfogalmazott politikai platform alapján - lehető legszélesebb körű részvételre törekedjenek.

a központi bizottság kezdeményezte, hogy a hazai előkészítő munka irányítására a közeljövőben alakuljon meg a xii. vit magyar nemzeti előkészítő bizottsága, amelyben kapjanak helyet az ifjúság valamennyi rétegének képviselői. a kisz kb szükségesnek tartja, hogy a magyar kommunista ifjúsági szövetség továbbra is aktívan vegyen részt a vit nemzetközi előkészületeiben, tevékenységével segítse a felhívásban megfogalmazott politikai elvek érvényesülését, a nemzetközi ifjúsági mozgalomban folyó párbeszéd és együttműködés erősítését, valamint azt, hogy a fesztiválra széles körű nemzetközi részvétellel kerüljön sor.

a központi bizottság végezetül személyi kérdésekben döntött. kis imrénét, széles sándort és veres andrást érdemeik elismerése mellett felmentette központi bizottsági és intéző bizottsági tagságuk alól. /folyt. köv./ ka/mz

15.35 110584 2372

-.-

bel

- 46 -

1984.05.11.

sb0067 4 130 mtib1075

elhunyt wehring péter

1984. május 11. - hetvenhat éves korában elhunyt wehring péter, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, baja város egykori polgármestere, aki 1925 óta volt a párt tagja. temetése május 15-én, kedden 16 órakor lesz a bajai köztemetőben.

az mszmp baja városi bizottsága

/mti/

lak/bné/s kz hgy

15.35 110584 0378

--

sb0068 4 130 mtib1076

kisz kb-ülés /2. rész/

bajsz józsefet és hágenthurn józsefet, a központi bizottság tagjait, valamint tomsits erikát - akit kooptált tagjai közé a testület - megválasztotta az intéző bizottság tagjává. /mti/

sr/ka/-ár/mz ie

15.36 110584 0236

--

bel

- 47 -

1984.05.11.

sb0069 4 150 mtib1077 /közönségszolgálat/

vizhiány a xviii. kerületben

1984. május 11. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy május 15-én, kedden 0 órától 20 óráig víznyomócső-összekötési munkák miatt a xviii. kerület pestimrei területén víznyomáscsökkenés, a magasabb részeken vízhiány várható. /mti/

lg/tr/s -ár hgy

15.37 110584 0307

--

sb0070 4 150 mtib1078

hulladékgyűjtés - ankét

1984. május 11. - a lakóterületi hulladékgyűjtés kérdéseivel foglalkozó országos tanácskozást rendezett pénteken szegeden, a technika házában a szervezési és vezetési tudományos társaság, valamint a méh nyersanyaghasználó tröszt.

az előadók, felszólalók elmondották, hogy a beruházások mérséklődésével összefüggésben a vállalatoknál kevesebb hulladék keletkezik, előtérbe került viszont a hasznosítható lakóterületi hulladékok gyűjtése. az ezzel kapcsolatos országos program eredményeként az utóbbi egy év alatt a lakóterületekről begyűjtött vashulladék mennyisége több mint 50.000 tonnával, a szinesfém 2.600 tonnával, a papírhulladék pedig csaknem 6.000 tonnával növekedett a korábbihoz képest.

még mindig nincs megfelelően megoldva a műanyag, az agrofólia és az üveg gyűjtése. az utóbbit üveggyűjtő konténerek kihelyezésével próbálják megoldani, a papír- és textilhulladék-átadás elősegítésére pedig a fővárosban és környékén, továbbá debrecenben konténerblokkos átvevőhelyet alakítottak ki. jól bevált az átvevőhelyek szerződéses formában való működtetése is. ennek szervezése a fővárosban már befejeződött, vidéken pedig folyamatban van.

as

bejelentették, hogy új típusú, - lakótömbökben elhelyezett - átvevőhálózat kiépítésén dolgoznak. ennek első egységei budapesten már elkészültek. szegeden most tervezik a lakótelepi konténeres átvevőközpont kiépítését, ahol szakember irányításával, hulladékfajtánként elkülönítve gyűjtik külön konténerbe a papírt, az üveget, a rongyot és a többi hasznosítható hulladékot. /mti/

dob/f/kz/mz hgy

15.41 110584 1598

--

sb0071 4 160 mtib1079

átadták a wessely-díjat

1984. május 11. - az idén bart istvánnak ítélte az alapítvány kuratóriuma a wessely-díjat, amelyet pénteken domokos jános, az európa könyvkiadó igazgatója adott át a műfordító-íróknak.

a 39 éves műfordító mögött már gazdag fordítói életmű áll. kitűnően fordította walter scott-ot, byront; magyarra ültette poe regényét, illetve a klasszikus és modern dráma olyan - nagy műgondot kívánó - szerzőit, mint ibsen, strindberg, wesker és beckett. az amerikai próza nyelvi-stiláris kérdéseivel tanulmányokban foglalkozott, s több tanulmányt írt az angol irodalomról. /mti/

lg/pá/s -ár hgy

15.42 110584 0629

ds

--

sb0072 4 160 mtib1080

véra cardot kiállítása

1984. május 11. - véra cardot alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a dorottya utcai kiállítóteremben.

az 1920-ban, budapesten született művész gyermekkorától franciaországban él, tanulmányait párizsban végezte. több műfajú alkotó: festményeiből, szobraiból és rajzaiból számos kiállítása volt már hazájában és külföldön egyaránt. a magyar közönség először 1982-ben ismerkedhetett meg műveivel: részt vett a külföldön élő magyar származású művészek tisztelet a szülőföldnek című kiállításán budapesten. e bemutatkozás sikere nyomán jelentkezik szülővárosában önálló kiállítással is az alkotó: most tíz mellszobrát, s mintegy félszáz dombormetszetét és rajzát tekinthetik meg az érdeklődők. nonfiguratív rajzai különlegesen finom, áttetsző hatású színezettségükkel, míg kötélből, valamint hálóból sodrott mellszobrai és maszkjai szokatlan anyagokkal hívják fel magukra a figyelmet.

a tárlat június 3-ig látogatható. /mti/

kp/ka/s -ár hgy

15.46 110584 0991

--

sb0073 4 150 mtib2001

bib-szakbizottsági ülés a balaton vízminőségéről

1984. május 11. - az 1982-es mérési adatokhoz képest javult a balaton vízminősége - állapították meg a balatoni intézőbizottság környezet- és vízvédelmi szakbizottságának pénteken boglártelelén megtartott ülésén.

a tó keleti medencéjében és a tihany-badacsony közötti területen a balaton vízminősége a kgst-szabvány szerint jónak mondható. annak eredményeként, hogy fekáliagyűjtőkkel látták el a kompokat és a hajókat, a tihanyi szorosban megszűntek a korábban tapasztalt bakteriológiai szennyeződés nyomai. a keszthelyi öbölben azonban változatlanul számolni kell az algavirágzással, s ezen a területen alapvető változás csak a kis-balatoni tározó biológiai szűrőrendszerétől várható.

ds

a déli parton egy év alatt 50 százalékkal csökkent a tóba jutó foszfor mennyisége. első eredménye ez a környezetkimélő gazdálkodásnak, a szennyvizek nagyobb arányú elvezetésének. öt szennyvíztisztító központban foszfortalanítókat szereltek fel, 9 telepet pedig fertőtlenítő berendezéssel láttak el. a vi. ötéves terv eddigi időszakában 32 százalékkal növelték a szennyvíztisztító telepek teljesítőképességét. nemrégiben elkészült a siófoki és a fűzfői szennyvíztisztító és elvezető rendszer, amelyekkel naponta 17.500 köbméter tisztított szennyvizet más vizgyűjtő rendszerbe juttatnak. a keszthelyi öböl vízminőségi helyzetét javítja a városban felépült 6000 köbméteres biológiai tisztítómi és a szemétkomposztáló telep.

az idén felszerelik a foszfortalanító berendezéseket keszthelyen, balatonberényben és tihanyban is. a tisztító- és elvezető rendszer további kiépítésével az idei nyáron már naponta több mint 60 ezer köbméter szennyvizet tisztítanak és vezetnek el távolabbi területekre. /mti/

szé/nné st/gw hgy
15.56 110584 1782

--

sb0074 4 130 mtib2002

kommunista mártír nevét vette fel egy salgótarjáni iskola

1984.május 11.- petőfalvi lajosnak, a felszabadulás előtti illegális kommunista mozgalom mártírjának nevét vette fel pénteken a salgótarjáni budapesti uti általános iskola. ebből az alkalomból a megye legnagyobb létszámú iskolájában petőfalvi- emlékfalat avattak, dokumentumkiállítást és tudományos konferenciát rendeztek a hős kommunista mártír életútjáról, mozgalmi tevékenységéről.

petőfalvi lajos 1914-ben zagyvapálfalván született bányászcsaládban. tizenkét esztendősen kezdett dolgozni az üvegyárban, majd bányász lett. tizenhat évesen bekapcsolódott a salgótarjáni ifjúsági mozgalomba. a harmincas évek elejétől tatabányán dolgozott. mint a párt központi bányászbizottságának egyik megalapítója és képviselője, a két bányavidék közötti összekötőként végezte mozgalmi munkáját. az illegális bányászbizottság tagjainak tömeges letartóztatása után fenntartotta a kapcsolatot a budapesten rejtőzködő bizottsági tagok és a salgótarjáni szénmedence között, terjesztette a párt sajtóját: az illegális szabad népet, a harcoló bányászt. 1944 őszén salgótarjáni elvtársaival együtt végzett szervező munkája nyomán megélt a pártsejtek tevékenysége; a termelést szinte minden bányában

és

szabotázsakciók, sztrájkmozgalmak akadályozták. a bányászok, szembefordulva a németek bevonulási parancsával, a környező erdőben bujkáltak, elhagyott bányákban rejtőztek. sikerült felvenniük a kapcsolatot a losonc-környéki szlovák partizánokkal is.

régi harcostársával, golub rudolffal 1944.október 30-án petőfalvi lajos budapestre utazott, hogy a bányászbizottságnak számot adjon a végzett munkáról. a nyilasok letartóztatták, majd átadták a gestapónak. valószínűleg dachauban vesztette életét, alig harminc éves korában. /mti/

csiz/mfné/st/mz hgy

15.57 110584 1838

--

sb0075 4 150 mtib2003 /felhasználható: 17.00 órakor!/
marjai józsef fogadta rudolf sallingert - az osztrák kamara elnökének kitüntetése

1984. május 11. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken a parlamentben fogadta rudolf sallingert, az osztrák szövetségi kamara elnökét. *kereskedelmi és ipar*

véleménycserét folytattak a magyar-osztrák gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok alakulásáról, különös tekintettel a két ország vállalatai közötti közvetlen együttműködés bővítésének lehetőségeire, és az ehhez szükséges feltételek javításának feladataira.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa rudolf sallingert a magyar-osztrák gazdasági kapcsolatok fejlesztése érdekében kifejtett tevékenysége elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést marjai józsef nyújtotta át.

az osztrák szövetségi kamara elnöke magyarországi látogatása során találkozott juhár zoltán belkereskedelmi, kapolyi lászló ipari és veress péter külkereskedelmi miniszterrel. *kereskedelmi és ipar*

rudolf sallinger pénteken elutazott budapestre. /mti/
sl/ka/mz hgy

16.01 110584 1027

W

--

sb0076 4 160 mtib2004

névadó ünnepség kapuváron

1984. május 11. - pátzay pál kossuth-díjas szobrászművész nevét vette fel pénteken a kapuvári 2-es számú általános iskola. a névadó a rábaközi kisvárosban született, tanulmányait a mostantól nevét viselő oktatási intézmény falai között kezdte. haláláig hűségesen ápolta kapcsolatait kapuvárral, megannyi alkotását adományozta szülővárosának, s ezzel megvetette a pátzay állandó kiállítás alapjait.

a névadó ünnepséggel egyidőben emlékeztek meg az iskola fennállásának 100. évfordulójáról. felelevenítették az oktatási intézmény történetének jelentős fordulóját. mint elhangzott: a környék első polgári iskolájában 1884-ben 44-en kezdték meg tanulmányaikat. öt évvel később nyitotta meg kapuit az intézmény ma is fennálló épülete, amelyben akkoriban iparosok, kis-, és szegényparaszti gyerekei ismerkedtek a betűvetéssel.

a felszabadulás után az intézmény adott helyet a dolgozók iskolájának, amelyben 1946 óta csaknem ezren végeztek. jelenleg 660 kisdíákot oktatnak az időközben több tanteremmel bővített intézményben. kiemelkedő mozgalmi és oktató- nevelő tevékenységük, elismeréseként két ízben nyerték el a Kisz kb vörös selyemzászlaját.

a jubileumi ünnepség után leleplezték a névtáblát az iskola homlokzatán és megkoszorúzták a pátzay emléktáblát a művész szülőházának falán. /mti/

mzs/sza/ká/mz hgy

16.02 110584 1368

An

--

sb0077 4 180 mtib2005 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. május 11. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

csak időnként szakadozik fel kissé a felhőzet, ismétlődő esőre, záporra kell számítani. a hőmérséklet szombaton kora délután 9, 14, vasárnap hajnalban 3, 8 fok.

csehszlovákia:

tulnyomóan borult idő, esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 10, 14 fok, vasárnap hajnalban 5, 10 fok.

szövjetunió:

borult idő többfelé esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 10, 15 fok, vasárnap hajnalban 5, 10 fok.

románia:

borult idő többfelé esővel, záporral, zivattal. a hőmérséklet szombaton kora délután 10, 15 fok, vasárnap hajnalban 5, 10 fok.

jugoszlávia:

borult idő esővel, záporral, zivattal. a hőmérséklet szombaton kora délután 11, 16, vasárnap hajnalban 10, 5 fok. /mti/

jf mi ie

16.04 110584 0984

--

sb0078 4 130 mtib2006

ortutay gyula iskola győrött

1984. május 11. - ortutay gyula nevét vette fel pénteken a győri józsef attila lakótelep általános iskolája, amelyben 1200 diák tanul. a névadó ünnepség alkalmából az iskolában ortutay gyula emlékülést tartottak, kiállítást rendeztek életéről, munkásságáról, néprajztudományi és politikai tevékenységéről. /mti/

cser/sza/st/mz hgy

16.09 110584 0378

An

--

sb0079 4 160 mtib2007

Ligeti erika kiállítása mohácson

1984. május 11. - Ligeti erika munkácsy-díjas szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken mohácson a Kossuth Filmszínház emeleti termében. A tárlatot a városi Bartók Béla Művelődési Központ rendezte a Szentendrei Művésztelep alkotóinak kiállítás-sorozata keretében. Ligeti erika tárlatán több mint hatvan szobor, érem és grafika látható, többek között Babits Mihály portrészobor, a Bartók Béla és a Kőrösi Csoma Sándor érem-sorozat. Szerepelnek a kiállításon önmagáról készített önéletrajzi képek és a művésztársait ábrázoló tréfás rajzai is. /mti/

szk/kjné/st/mz hgy

16.09 110584 0635

-.-

sb0080 4 160 mtib1081

Biai-föglein István emlékkiállítása

1984. május 11. - Biai-föglein István festőművész emlékkiállítása nyílt meg pénteken szentesen a Kossuth-téri galériában. Az 1974-ben elhunyt művészt gyakran ihlette alkotásra a cirkusz világa. Főként ebből a témakörből válogatott 25 olajfestményét, valamint 37 akvarelljét és rajzát állították ki most szentesen a Porond krónikása címmel. /mti/

dén/f/st/mz hgy

16.10 110584 0416

Aw

-.-

sb0081 4 150 mtib2008 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. május 11. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:

párizs	13
London	13
oslo	11
stockholm	7
helsinki	6
berlin	12
varsó	13
leningrád	8
moszkva	11
kijev	12
prága	11
bécs	11
róma	20
madrid	20
belgrád	12
bukarest	16
szófia	23
athén	23 fok.

/mti/ jf mi ie
16.11 110584 0858

-.-

sb0082 4 130 mtib2009

a békehónap budapesti nyitórendezvénye /1. rész/

1984. május 11. - a béke és barátsági hónap fővárosi eseményeinek nyitányaként pénteken békegyűlést tartottak a IX. kerületi József Attila Utórházban a hazafias népfront budapesti bizottsága és a szovjet kultúra és tudomány háza rendezésében. A magyar-szovjet barátság jegyében összehívott demonstrációt Bostai Károlyné, a HNF budapesti bizottságának vezető-titkára nyitotta meg. Ribánszki Róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet. Megemlékezett a szervezett békemozgalom létrejöttének 35. évfordulójáról, rámutatva, hogy az akkor megfogalmazott célok - sajnálatos módon - a mai napig sem vesztek el érvényükből. Utalt rá, hogy a magyar békeharcosok kezdettől fogva jelen voltak a kezdeményezések csíráinál, s mindenkor tevékenyen közreműködtek a meghirdetett akciók sikeres megvalósításában.

Cs

munkájuknak köszönhetően emberek milliói ismerték fel hazánkban, hogy a béke megvédése nem csupán egyéni érdek, hanem ennél jóval több: nemzeti ügy, amelyben az emberiség egészének legalapvetőbb jogai jutnak kifejezésre.

a továbbiakban arról szövelt, hogy a béke megoltalmazásának lehetősége szorosan összefügg a szocialista társadalmi rend térnyerésével, megerősödésével. ez a harc nem választható el napjainkban sem a két világrendszer küzdelmétől - mondotta. kiemelte a szovjetunió szerepét az erőegyensúly fenntartásában, s abban, hogy a feszültség ellenére sincs Európában háborús helyzet. hozzátette: a fenyegetettség légköre nem kedvez a gazdaság fejlesztésének, s megnehezíti a kölcsönös előnyökön alapuló együttműködést.

a varsói szerződés közelmúltban közzétett, sokoldalú konzultációka sürgető felhívásáról szólva hangoztatta: ha a nato-tagállamok érdemi választ adnak, visszafordíthatóvá válhatnak a kontinens békéjét, biztonságát veszélyeztető folyamatok.
/folyt. köv./

-gi/tr/mz

16.23 110584 1911

--

sb0083 4 130 mtib2010

a békehónap budapesti nyitórendezvénye /2. rész/

a gyűlésen felszólalt Ivan Bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. szólt a szocialista országoknak a nemzetközi biztonság megóvása érdekében tett közös erőfeszítéseiről, az élet minden területén, így a békemozgalmi együttműködésben is mind jobban elmélyülő magyar-szovjet kapcsolatokról.

ezután Fodor István, az országos béketanács titkára kitüntetések nyújtott át a békemozgalomban kiemelkedő munkát végzettek egy csoportjának, majd a szovjet déli hadseregcsoporthoz művészegyüttese adott műsort. /mti/

-gi/tr/pá/-ár/mz hgy

16.26 110584 0617

--

sb0084 4 150 mtib2011

vegyiszál-szimpóziium

1984. május 11. - pénteken befejeződött a siófokon megrendezett VI. nemzetközi vegyiszál-szimpóziium. a nyolc ország szakembereinek részvételével tartott eszmecsere - 37 előadás alapján - a vegyiszálgyártás helyzetét és fejlesztésének sajátosságait, továbbá a műszálgyártás dekonjunkturájából eredő gondokat vitatták meg. rámutattak többek között, hogy a hullámvölgyet megelőző időszakban a vegyiszál-gyártás szakembereinek egybehangzó tapasztalata volt, hogy csak nagykapacitású gyártósorokkal lehet gazdaságosan termelni. a kereslet csökkenésének előállt helyzetéhez azonban éppen ezek a nagykapacitású gyárok tudtak a legkevésbé alkalmazkodni. ezek a tapasztalatok is hozzájárultak ahhoz, hogy a vegyiszálgyártó berendezések előállítói egyre inkább a hatékony, de kis kapacitású berendezések tervezésével foglalkozzanak. e berendezések sajátosságai közé tartozik a magasfokú automatizáltság, a számítástechnika fokozott alkalmazása, s mindezek eredményeként a termékek és az alapanyagok variálhatósága. az utóbbi - a variálhatóság - egyébként egyre inkább a legfontosabb követelménye napjaink vegyiszál-gyártó berendezéseinek, hiszen a piaci igények változása, a divat alakulása gyors alkalmazkodásra kényszeríti a gyártókat. a piaci igényekkel kapcsolatosan elhangzott a tanácskozáson, hogy speciálisabb termékek kellenek a vásárlóknak, köztük például olyan szálak, amelyek üregek, vagy amelyek keresztmetszete háromszög, négyszög alakú. az ezekből szőtt kelmék csillogóak, rendkívül tetszetősek. hasonlóképpen keresettek a természetes anyagokhoz, főleg a gyapjuhoz hasonlító vegyiszálak, valamint a különböző műanyagokkal kombinálva műszaki célra is felhasználhatóak.

a tanácskozáson a sokoldalú eszmecsere mellett lehetőség nyílt a kétoldalu tárgyalásokra is. így például a viscosa több külföldi céggel megállapodott abban, hogy számukra ajánlatot készítenek a poliamid-, selyemszál-gyártó üzem rekonstrukciójához, a polipropilén-szál üzem bővítéséhez, valamint a gyártó gépsor bővítéséhez. /mti/

bév/nmé,kz mi hgy

16.34 110584 2072

--

sb0085 4 150 mtib2012

kiváló termelőszövetkezet /aczel györgy/

1984. május 11. - kiváló címet nyert 1983. évi eredményeivel a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet. az erről szóló oklevelet pénteken a község új művelődési központjában rendezett ünnepségen aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át a kiváló közös gazdaság tagságának, illetve szabó istvánnak, a tsz elnökének.

a hortobágy peremén, rendkívül szélsőséges időjárási viszonyok között gazdálkodó nagyüzem tavaly az aszály ellenére is növelte a növénytermelés átlagait. az öntözési lehetőségek kihasználásának, korszerű technológiák alkalmazásának, s az egész közösség szorgalmas munkájának eredményeként tavaly is 6 tonna búzát, 10 tonna kukoricát, 57 tonna cukorrépát, 40 tonna burgonyát takarítottak be hektáronként. a nagy állatállomány számára megtermelték az abrak- és szalaszakarmányt. tavaly 19 millió csirkét, 3 millió pulykát kelteittek, s 140 ezer sertést szállítottak saját vágóhidjukra. a tsz 13 kiskereskedelmi boltja és vendéglátó üzlete 310 millió forintot forgalmazott. a vörös csillag tsz termelési értéke az elmúlt esztendőben 3,2 milliárd, a nyereség 510 millió forint volt, az egy tagra jutó jövedelem 58 ezer forint.

az oklevéltartó ünnepség egyben a 85 millió forintos költséggel épült művelődési központ avatása is volt. létrehozásához a most kitüntetett vörös csillag termelőszövetkezet több mint 40 millió forinttal járult hozzá.

a kultúra új nádudvari házának, a közművelődési tennivalók ellátása mellett, feladata lesz a termelőszövetkezeti tagság képzése, továbbképzésének segítése is. négyszáz személyes színházterme mozgatható válaszfalakkal 1200 személyesre növelhető. egyebek mellett folyóirat-olvasó, játékcentrum, klub és különféle műhelyek is helyet kaptak benne.

az ady endre nevét viselő művelődési központban ugyanezen a napon megnyílt a nádudvari születésű várady lajos festőművész kiállítása, este pedig a debreceni népi együttes műsorát tekinthették meg az érdeklődők. /mti/

szü/tár/éva/kz/gw hgy
16.36 110584 2071

--

sb0086 4 150 mtib2013

elutazott a finn közlekedési miniszter

1984. május 11. - pullai árpád közlekedési miniszter meghívására az elmúlt napokban hivatalos baráti látogatáson Magyarországon tartózkodott matti puhakka, a finn köztársaság közlekedési és szállítási minisztere. a tárgyalások során áttekintették a magyar- finn közlekedési kapcsolatok alakulását és továbbfejlesztésük lehetőségeit, különös tekintettel a közlekedéscépi- ipari együttműködésre. ennek keretében a finn miniszter megtekintette a ferihegyi repülőtéren folyó építkezéseket.

matti puhakkát fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke.

a finn miniszter a hivatalos közlekedési tárgyalásokat megelőzően részt vett a finn közúti fuvarozók országos szövetsége által május 7-8 között budapesten rendezett finn trail-84 közúti közlekedési szemináriumon is.

matti puhakka pénteken elutazott budapestről. bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent pullai árpád, valamint osmo va:inöla, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bi/tr/sl/mz hgy

16.39 110584 1035

--

sb0087 4 160 mtib2014

balázs józsef róbert kiállítása

1984. május 11. - balázs józsef róbert festőművész kő-képeiből kisplasztikáiból, és kődísztésű butoraiból nyílt kiállítás pénteken a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban. a művész mintegy két évtizede foglalkozik a márványmozaik készítésével, alkotásai láthatók több budapesti és vidéki szállodában, intézményben. május 25-ig nyitvatartó kecskeméti tárlatán bemutatja az itthon fellelhető márványféléseket és feldolgozásuk módját, eszközeit is. /mti/

lak/bné/st/mz ie

16.40 110584 0530

--

sb0088 4 130 mtib2017

mta közgyűlés - szentágothai nyilatkozat /5. rész/

x x x

/az ülés vitájának ismertetésére később visszatérünk/

x x x

a közgyűlés végén szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke nagy attilának, az mti tudósítójának mérleget vont a kétnapos tanácskozás fontosabb kérdéseiről:

- nem véletlen, hogy a közgyűlésen az eszmecsere homlokterében a hosszú távu tervezés állt, hiszen mint ismeretes, tavaly az elnökség elemezte a különböző hosszú távu fejlesztési tervek és koncepciók egy-egy fontosabb részét, egyes esetekben pedig nagyobb, összefüggő témaköröket is vizsgált. ilyen értelemben természetes volt, hogy a közgyűlésen gondolkodásunkat messzemenően az határozta meg: a tudományban a következő 10-15 évben, tehát gyakorlatilag az ezredfordulóig mire lehet számítani; milyen fejlesztések igényével, milyen reális kívánalmakkal léphetnek fel a tudományos kutatók a költségvetést nyújtó szervekkel szemben, s ezzel kapcsolatban természetesen az alap kutatások is szóba kerültek.

- az alap kutatásokban - mint ahogy ezt straub f. brunó akadémikus a biológia és a társadalom fontos kérdéseiről tartott referátumában hangsúlyozta - nem lehet megtervezni az eredményeket úgy, hogy azok akár csak 5-6 éven belül nagy valószínűséggel megvalósuljanak. az alap kutatás legalább tíz évvel kell, hogy előtte járjon a fejlesztő kutatásnak, s még inkább a megvalósíthatóságnak. azzal viszont csakugyan nem vagyunk elégedettek, hogy nálunk egyes esetekben tíz-egynéhány év kell ahhoz, hogy valamilyen már meglévő, konkrét tudományos eredményből valamiféle érték legyen. ezt az átfutási időt körülbelül a felére kellene csökkenteni.

- az alap kutatás általában nagyon költséges. a legjelentősebb alap kutatásokat folytató tudományos kutatóintézeteknek, s az egyetemekhez kapcsolódó nagyobb kutatási egységeknek sok millió dollár értékű - de mindinkább felújításra, bővítésre szoruló - műszerparkja van. ezért kedvező hatást váltott ki marjai józsef miniszterelnök-helyettes bejelentése, miszerint a kormány terven felül további 200 millió forintot biztosít alap kutatási célokra.

/folyt. köv./ mz

17.13 110584 2237

--

sb0089 4 130 mtib2018

mta közgyűlés - szentágothai nyilatkozat /6. rész/

- a pályakezdő kutatók gondjaival kapcsolatban az utóbbi évben javulást eredményezett az általános kutatóképzés új rendszerének megszervezése. ezzel a képzési formával sikerült a tehetséges fiatal tudósok számára olyan állásokat, munkahelyeket teremteni, amelyek tudományos fejlődésüket garantálják. sok esetben már a végzős hallgatók közül kiválasztjuk azokat a fiatalokat, akikre - mihelyst tanulmányaikat elvégezték - már mint jól felkészült munkatársakra számíthatunk. ezek a kiemelkedő tehetségű tudósok két-három esztendő múlva nemzetközileg is „jegyzett”, kutatókká válnak - mondta szentágothai jános.

x x x

/folyt. köv./
na/-ár/mz hgy
17.17 110584 0748

--

sb0090 4 160 mtib2019

a focus csoport kiállítása

1984. május 11 - pénteken miskolcon, az ifjúsági és uttörőház galériájában megnyílt az ország legnevesebb fotóklubjai közé tartozó pécsi focus csoport kiállítása. a tárlaton hat pécsi fotóművész 56 felvétele került közönség elé. a kiállítás május 28-ig tart nyitva.

/mti/

tre/tné/kz/mz hgy

17.21 110584 0336

as

--

bel

- 62 -

1984.05.11.

sb0091 4 160 mtib2020 /felhasználható: 19.00 órától!!!/

gálaest, díjátadás

1984. május 11. - ünnepi irodalmi estet tartottak pénteken radnóti miklós születésének 75. évfordulója alkalmából győrött, a városi tanács székházának dísztermében. az esten hivatásos előadóművészek és amatőr versmondók tolmácsolták a költő legszebb, legmegrázóbb verseit. közreműködött oláh margit zongoraművész, ciglényi lászló orgonaművész és a győri vonósnégyes.

ez alkalommal adták át a felnőtt amatőr versmondók országos versenyének díjait is. a mártirhalált halt költő emlékének szentelt versenyt és az ezzel járó radnóti-érmet az idén győrfi józsef tati, kernács mártá budapesti, illetve szokolay zoltán szekszárdi versmondó nyerte. /mti/

mzs/sza/kz/gw hgy
17.22 110584 0711

--

sb0092 4 160 mtib2021

szótárkészítők eszmecsereje

1984. május 11. - pénteken befejeződött a nemzetközi muzeológus szótár szerkesztőinek veszprémi ötnapos eszmecsereje. az ülésen 4 világrész 14 országának 27 szakértője vett részt.

a szakszótár szerkesztését 1977-ben kezdték meg a muzeumok nemzetközi szövetségének és az unesco magyar bizottságának támogatásával. a szótár a világ mintegy 20 ezer muzeumában dolgozó körülbelül negyedmilliónyi muzeológusnak lesz régi hiányt pótló kézikönyve.

az akadémiai kiadó gondozásában 20 nyelven megjelenő szakszótár a terv szerint a muzeumok nemzetközi szövetségének 1986-ban sorra kerülő közgyűlésén mutatják be.

a szótár mintegy 2500 szakkifejezést tartalmaz, s megoldja ezek egységes értelmezését. e tartalmi azonosítás megkönnyíti majd a tudományág művelőinek nemzetközi együttműködését, a szakirodalom egységes értelmezését, elősegíti az információs- és dokumentációs központok munkáját, a fordítók és a tolmácsok tevékenységét.

a szakszótárban helyet kap az eszperantó nyelv is. /mti/

szé/mné/kz/gw hgy
17.24 110584 1069

--

bel

- 63 -

1984.05.11.

sb0093 4 160 mtib2023

magyar-román művészcsere-egyezmény

1984. május 11. - budapesten aláírták az 1985-re és 1986-ra szóló művészcsere-egyezményt, az aria román művészeti ügynökség és a magyar interkoncert vezetői.

a megállapodások alapján ez év augusztusában, a románia felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepi műsorban hazánkban szerepel alexandru gutu gordonkaművész, dragos mihailescu zongoraművész, iosif gerstnengst orgonaművész és a marosvásárhelyi állami filharmónia kamarazenekara. a magyarországi felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából romániában sorra kerülő megemlékezésen fellép szabó csilla zongoraművész, lehotka gábor orgonaművész, matuz istván fuvolaművész, valamint sándor jános karmester.

1985-ben a romániai művészek közül emil simon karmester, dan grigore zongoraművész, aurelian octav popa klarinétművész, emil gherman tenorista és stefan ruha hegedűművész szerepel hazánkban, romániában pedig rohmán imre zongoraművész, medveczky ádám karmester, kiss gyula zongoraművész, perényi miklós gordonkaművész, az éder-vonósnégyes, nagy jános tenorista és gregor józsef énekművész lép fel. /mti/

lg/pá/bc/vé hgy

17.58 110584 1163

--

sb0094 5 130 mtib1067 törölve

as

sb0095 1 130 mtib2025

az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése
/1. rész/

1984. május 11. - hazánk közforgalmu repülésének helyzetéről és a ferihegyi repülőtér fejlesztéséről tanácskozott pénteken az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága kihelyezett ülésén, a ferihegyi repülőtéren.

az eszmecserére készített közlekedési minisztériumi előterjesztésből kitűnik: hazánk légiközlekedése az elmúlt esztendőben dinamikusan fejlődött. bár különböző gondok - például a nemzetközi gazdasági recesszió, a közel-keleti válság - miatt az utóbbi időben némileg megtört ez az ív, mégis, tavaly csaknem egy-millió utast, 13 és fél ezer tonna árut szállítottak a malév gépei /ezek az adatok 1976-ban: 460 ezer, illetve 9.5 ezer/. európa légi utasforgalmának mintegy 2.5 százaléka érinti ferihegyet, az itt fogadott repülőgépek számát tekintve 200 európai repülőtér között a budapesti légikikötő a huszadik helyen áll. a magyar népköztársaságnak jelenleg 47 országgal van érvényes légügyi egyezménye, a malév 377 vállalati szintű nemzetközi megállapodással, szerződéssel biztosítja tevékenységének zavartalanságát. az elmúlt években jelentős összegeket fordítottak a repülőgépek üzemeltetésére, karbantartására, új berendezések beszerzésére. elkészült a legnagyobb gépek befogadására is képes hangárrendszer, annak műszaki bázisa. az elavult üzemanyagtöltőket, a repülőgépigindító berendezéseket, a rádió-telefonhálózatot újracserélték, átadták a tu-154-es típusú gépek pilótáinak képzését szolgáló szimulátort, és javában építik a százhalombatta és ferihegy közötti üzemanyag-távvezetékét.

az állami tervbizottság 1975-ben döntött arról, hogy a ferihegyi repülőtér fejlesztése - állami nagyberuházás. ennek keretében eddig elkészült az új fel- és leszálló pálya, annak gurulóutrendszere, az optikai repülésbiztosító berendezések, kiépítik a repülőgép-bevezető navigációs eszközöket, az új irányítótoronyt. a távolkörzeti lokátor-rendszer elkészültével az ország teljes légterében lehetővé vált a radarellenőrzés. a forgalmi épület szűkösségét a kisebb fejlesztésekkel enyhíteni ugyan lehetett, de megszüntetni nem, ezért jelentős bővítésre kerül sor a közeljövőben. az új pálya üzembehelyezésével egyidőben a régi pályát lezárták, a felújítás után az ugynevezett kétpályás üzemmód biztosítja majd a zajártalmak csökkentését. addig is számos intézkedést tettek, hogy mérsékeljék a zajt: hangtompító berendezéseket, hangterelő falat építettek, és olyan repülésirányítási rendet vezettek be, amely a környék lakosságának nyugalalmát hivatott szolgálni. /folyt. köv./

ag/ka/mz

18.27 110584 2587

Cs

--

sb0096 1 130 mtib2026

az országgyűlés építési ... /2. rész/

a tanácskozáson - amelyet sas kálmán, /heves m./ a bizottság elnöke vezetett - pullai árpád közlekedési miniszter elmondotta: az elmúlt években a malév kezdeményező, aktív üzletpolitikát folytatott, jelentősen nőtt a légiközlekedés biztonsága, dinamikusan fejlődött a műszaki bázis. a fejlesztésekre a jelenlegi ötéves tervben eddig hat és fél milliárd forintot költöttek, a tervidőszak végéig további három milliárdot ruháznak be, és ennek eredményeként ha - természetesen - nem is a legnagyobb, de az egyik legkorszerűbb európai repülőtér lesz a ferihegyi.

a képviselők „üzemlátogatáson”, is meggyőződhetnek: mennyit fejlődött, korszerűsödött a budapesti légikikötő. először videofilm segítségével ismerkedtek az újdonságokkal, majd a légiforgalmi és repülőtéri igazgatóság vezetőinek kalauzolásával fel is kerestek néhány új létesítményt. ellátogattak például azokhoz a szimulátorokhoz, amelyeknek egyike a repülőgépvezetők képzését, továbbképzését szolgálja, egy másik komplexum pedig a repülésirányítók oktatását segíti. a 148 ferihegyi objektum közül felkeresték az új irányítótoronyt, amelynek 56 méter magas épületéből a legkorszerűbb, számítógépes technikával segítik a gépek le- és felszállását. a meteorológiai központ berendezései nemcsak a hőmérsékletről, a szélirányról, -sebességről, de a beton hőfokáról, a tengerszinti és a helyi légnyomásról is tájékoztatják a szakembereket. az új tüzoltóbázison rövid bemutató szemléltette: egy-egy tüzoltókocsi két perc alatt 13 ezer liter oltóanyagot képes az esetleges tüzre zudítani. az ugynevezett telemechanikai rendszer vezénylőtermében szemléltető módon, imitált üzemzavarral mutatták be: miként képes egy-egy diszpécser 64 számítógép segítségével pontos képet nyerni a repülőtér egészéről, az esetleges hibákról, legyen az akár olyan „apróság”, mint a leszállópálya-világítás egyik izzójának kiégése. a képviselők megtekintették a hajtómű-próbahely hangelnyelő, -terelő építményét, a monumentális energiaközpontot, a különböző kiszolgáló létesítményeket.

a „terepszemle”, után urbán lajos közlekedési minisztériumi államtitkár, valamint a minisztérium, az lri és a malév vezetői válaszoltak a képviselők - bódis gábor /borsod m./, novák jános /bp./, koltai imre /pest m./, szilágyi gábor /hajdu-bihar m./, boros lászló /bp./, fiafa tivadarné /heves m./ és sas kálmán - kérdéseire, észrevételeire. /mti/

ag/ka/gw

18.28 110584 2445

Cs

--

sb0097 4 150 mtib2027

mta közgyűlés /7.rész/

az elnöki beszámolót és a főtitkári vitaindítót követő felszólalásokban többen szóltak az oktatás gondjairól és a fiatal kutatók helyzetéről. hangsúlyozták: az akadémiának mindent meg kell tennie a közoktatási reform sikeréért. az oktatás fejlesztését segíthetné, ha egyes tantárgyakból párhuzamos tankönyvek jelennének meg, és ezek közül az oktatók választhatnának. az oktatásban persze - hangsúlyozták a hozzászólók - a tankönyvek és a tanterv nagy jelentősége mellett is a pedagógusok felkészültsége a meghatározó. a rátermett és felkészült pedagógusoknak nagyobb önállóságot kell adni, hogy a törzsanyag oktatását más ismeretekkel is kiegészíthessék. ezért elengedhetetlen a pedagógusok továbbképzése, amelyben jelentős feladat hárul az akadémiára is.

többen aggódva szóltak a fiatal kutatók helyzetéről, utalva a tudományos munkát végzők utánpótlásának nehézségeire. arra is felhívták a figyelmet, hogy mivel itthon sok esetben korlátozottak a fiatal kutatók érvényesülésének lehetőségei, előfordulhat: a legkiválóbbakból külföldi „vendégmunkások”, válnak. a külföldön dolgozó magyar szakemberek tehetségét nagyobb mértékben lehetne - és kellene - itthon hasznosítani, például úgy, hogy bevonják őket szakmai kérdések megoldásába, döntések előkészítésébe, az oktató-nevelő munkába, a tudományos minősítésbe. a legfontosabb azonban az, hogy a fiatal szakemberek itthon az eddiginél kedvezőbb feltételek között fejthessék ki képességeiket, s anyagi elismerésük nagyobb mértékben igazodjék teljesítményükhöz, végsősoron felértékelődjön a szellemi munka, hatékonyabbá váljon a tudományos eredmények hasznosítása.

a vitában többen beszéltek az akadémiai kiadó tevékenységéről, arról, hogy a szűk kiadói kapacitások miatt kéziratok halmozódnak fel, hosszú az átfutási idő, és késve jelennek meg a könyvek. így előfordul az is, hogy egyes szerzők inkább más belföldi és külföldi kiadók előnyösebb ajánlatait fogadják el. a kedvezőtlen helyzet elsősorban azzal magyarázható, hogy az akadémiai nyomda kimaradt az országos nyomdaipari rekonstrukcióból, a berendezések elavultak.

a hozzászólók lényeges teendőként jelölték meg az akadémiai intézetekben folyó kutatások számítástechnikai háttérének javítását. a kutatómunkát ugyanis nagyban hátráltatja, hogy nem rendelkeznek az intézetek megfelelő számítógép-kapacitással. a természettudományi intézetekben ez a szükségesség már régebbi keletű, manapság azonban a társadalomtudományokkal foglalkozók is egyre intenzívebben szeretnék kihasználni a számítógépek nyújtotta lehetőségeket, különösen a nagy tömegű források, adatok feldolgozására. /folyt.köv./

pf/s -
18.28 110584 2661

as

--

sb0098 4 150 mtib2028

mta közgyűlés /8.rész/

ezért a következő ötéves tervidőszakban szükségessé válik az akadémia számítástechnikai bázisának teljes megújítása, teljesítőképességének megsokszorozása.

az elnök és a főtitkár beszámolójának elfogadása után a közgyűlés a magyar tudományos akadémia tiszteleti tagjává választotta Lokesh Chandra indiai orientalista professzort.

a közgyűlés ezután megválasztotta a jövő évi tisztújító közgyűlést előkészítő jelölő bizottságot, amely személyi javaslatot tesz majd az akadémia megválasztandó tisztségviselőire. /folyt.köv./

pf/s ie -
18.32 110584 0581

--

sb0099 4 160 mtib2030 /felhasználható: 19.45 órától!/
paul rutman zongoraestje

1984. május 11. - paul rutman, egyesült államokbeli zongoraművész vendégszerepelt pénteken a zeneakadémián.

műsorán scarlatti, és prokofjev-művek szerepeltek.

paul rutman 1967-ben díjat nyert a Long-Thibaud versenyen, 1970-ben pedig a IV. nemzetközi csajkovszkij verseny győztese volt. azóta állandó vendége hazája és nyugat-európa hangversenytermeinek, gyakran hívják meg szólístaként nagy zenekarok előadásaira. /mti/

t cs/bc/mz ie
18.39 110584 0489

as

--

bel

- 68 -

1984.05.11.

sb0100 4 160 mtib2031

színházi bemutató miskolcon

1984. május 11. - az évad utolsó bemutatóját tartotta pénteken a miskolci nemzeti színház: a századforduló orosz irodalmi életének egyik legszokszinűbb, legeredetibb egyéniségének, leonyid andrejevnek, aki a pofonokat kapja, című drámáját állította színpadra.

e darabot hazánkban már két alkalommal is láthatta a közönség. először - a 20-as években - budapesten, néhány évvel ezelőtt pedig a pécsi nyári színházban mutatták be. pécssett amatőrök adták elő. miskolcon szőke istván rendezésében, a szerző 1915-ből származó eredeti instrukcióinak felhasználásával került színpadra. a főbb szerepeket fráter kata, timár éva, bregyán péter és körtvélyessy zsolt alakítja.

a bemutató alkalmából l. andrejev munkásságát bemutató kiállítás is nyílt a miskolci nemzeti színház nézőtéri társalgójában, a leedszi university gallery által őrzött eredeti fotókból. a felvételeket a londoni magyar nagykövetség közvetítésével kölcsönözték erre az alkalomra. /mti/
kör/tné/kz/mz ie

18.40 110584 1020

--

sb0101 4 160 mtib2032 /felhasználható: 19.15 órától!!!/

pesti színház - bemutató

1984. május 11. - csurka istván: ki lesz a bálánya? című színművét mutatták be pénteken a vigszínház művészei a pesti színházban.

csurka istván számos művét ismerheti már a színházlátogató közönség budapesten és vidéken egyaránt. a pesti színház-beli előadás rendezője, horvai istván tizedik alkalommal vitt színre csurka-művet. a négy főszereplő: tordy géza, tahi tóth lászló hegedűs d. géza és szilágyi tibor. /mti/

t cs/bc/gw ie
18.44 110584 0478

--

bel

- 69 -

1984.05.11.

sb0102 4 130 mtib2033

Lengyel pártmunkás-küldöttség

1984. május 11. - az mszmp központi bizottságának meghívására május 7-11. között andrzej czyz-zsel, a lemp kb ideológiai osztálya helyettes vezetőjével az élén lengyel pártmunkás-küldöttség tartózkodott Magyarországon.

a delegáció, amelyet fogadott lakatos ernő, a kb agitációs és propaganda osztályának vezetője, az ideológiai nevelőmunka, a pártoktatás és a társadalomtudományi kutatások magyar tapasztalatait tanulmányozta. a lengyel vendégek felkeresték az mszmp kb társadalomtudományi intézetét és az mszmp kb politikai főiskoláját, s ellátogattak szolnok megyébe. /mti/

ka/ár mi ie

18.51 110584 0642

--

sb0103 4 180 mtib2035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. május 11.

várható időjárás szombat estig:

általában erősen felhős lesz az ég. ismétlődően eső és hűvös idő várható. a szél jobbra mérsékel, a dunántúlon élénk lesz. a hőmérséklet reggel 5 és 10, délután általában 9 és 14, az éppen rövid ideig kevésbé felhős helyeken 14 és 17 fok körül várható.
/mti/ mi ie
19.08 110584 0386

as

--

sb0104 4 130 mtib2037

magyar-bolgár kulturális napok

1984. május 11. - pénteken befejeződtek a hajdu-bihar megyében rendezett magyar-bolgár kulturális napok. a debreceni déri muzeumban ez alkalomból tartott tájékoztatón bemutatták a sajtó munkatársainak a magyar és bolgár történészek, muzeológusok közös munkájával létrehozott tanulmánykötetet. mint elmondták, ez már a negyedik a déri muzeum hasonló kiadványainak sorában. az első tiz évvel ezelőtt jelent meg. a legújabb többek között a bolgár szobrászat fejlődésével és a bolgár piacok, vásárok néprajzi kérdéseivel foglalkozik.

a tájékoztatót résztvett ivan peikovszki, a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ igazgatója is. /mti/

tár/kz/mz ie

19.28 110584 0713

--

sb0105 4 180 mtib2038

mta-közgyűlés /9. rész/

az elnöki és a főtitkári beszámoló, valamint a vita alapján a közgyűlés határozatot fogadott el. ez nagyjelentőségű feladatnak minősíti az alapkutatások feltételeinek javítását; a számítógépesítés kiterjesztését a tudományos vizsgálatokban; az anyagtudományi, biológiai és társadalomtudományi alapkutatások fokozott támogatását. az akadémia feladatául tűzte ki a fiatal kutatók helyzetének vizsgálatát, az ifju szakemberek tehetségének megfelelő kutatási lehetőségek fokozott biztosítását, továbbá a külföldön tartózkodó magyar kutatók és a hazai tudományos élet kapcsolatainak erősítését. fontos tennivalóként határozta meg a tit-tel folytatott együttműködés bővítését, a tudományos ismeretterjesztés fejlesztése, az áltudományos nézetek elleni fellépés érdekében. a közgyűlés szükségesnek tartja, hogy az akadémia segítse az alternatív tankönyvek létrehozását célzó munkát, s vizsgálja meg az akadémiai könyvkiadás helyzetét.

az akadémia 144. közgyűlése pach zsigmond pál alelnök zárszavával ért véget. /mti/

pf/gw

19.58 110584 1062

--

sb0106 4 180 mtib2047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. május 11.

sb0001 elvetették a kukoricát
 sb0002 virágdíszben a pannon sztyeppe
 sb0003 munkára fogott halak
 sb0004 kéntartalmu műtrágya
 sb0005 vadpulyka borsodban
 sb0006 csapágygyári ujitások
 sb0007 ötszörös gáztermelés üllésen
 sb0008 cb-rádió a cipőgyárban
 sb0009 nevelési és művelődési központ
 sb0010 csuhraj-nyilatkozat
 sb0011 hungaroton hanglezem hetek /1. rész/
 sb0012 hungaroton hanglezem hetek /2. rész/
 sb0013 uj bélyegsorozat
 sb0014 autóverseny budapestieknek
 sb0015 görög irodalmi est
 sb0016 könyvtártörténeti ülés
 sb0017 energiagazdálkodásunk ... /1. rész/
 sb0018 városszépítő, értékörző diákok
 sb0019 energiagazdálkodásunk ... /2. rész/
 sb0020 energiagazdálkodásunk ... /3. rész/
 sb0021 németh károly fogadta octavio patot
 sb0022 uj szőlők a baranyai dombokon
 sb0023 a lottó nyerőszámai
 sb0024 vancouveri házak a helikon galériában
 sb0025 a pest megyei pártbizottság ülése
 sb0026 üdvözlő távirat mclemannak
 sb0027 ifjuságpolitikai ... /1. rész/
 sb0028 kunkovác lászló kiállítása
 sb0029 ifjuságpolitikai ... /2. rész/
 sb0030 bél mátyás emlékkiállítás
 sb0031 kodolányi lászló kiállítása
 sb0032 néprajzi fotókiállítás
 sb0033 elhunyt tomeg istván
 sb0034 halálos balesetek
 sb0035 lázár györgy fogadta a svéd szakszervezeti ...
 sb0036 jugoszláviában a kaposvári színház
 sb0037 válétálás mosonmagyaróvárott
 sb0038 uj butorüzlet óbudán
 sb0039 ülésezik a szot elnöksége
 sb0040 tanácskozás a személyszállításról
 /folyt. köv./ sa
 21.14 110584 1497

As

--

sb0107 4 180 mtib2048

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0042 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0043 tanácsi vb-ülés siklóson
 sb0044 bolyai-szobor salgótarjánban
 sb0045 kardiológusok tudományos ülése /1. rész/
 sb0046 kardiológusok tudományos ülése /2. rész/
 sb0047 kardiológusok tudományos ülése /3. rész/
 sb0048 magyar-jugoszláv vizügyi tárgyalások
 sb0049 tanácsi vb-ülés pécsen
 sb0050 koszoruzás /petőfalvi lajos/
 sb0051 árszakértők akadémiaja
 sb0052 eszperantista béketalálkozó
 sb0053 mta közgyűlés /1. rész/
 sb0054 mta közgyűlés /2. rész/
 sb0055 mta közgyűlés /3. rész/
 sb0056 mta közgyűlés /4. rész/
 sb0057 elhunyt okrona istván
 sb0058 elhunyt jancsecz imre
 sb0059 konsztantyin csernyenko köszönő távirata
 sb0060 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0061 ipari szövetkezetek országos ifjúsági találkozója győrött
 sb0062 olt károly köszöntése
 sb0063 megfelelő piaci kínálat a hét végére
 sb0064 kgst-ülés sopronban
 sb0065 áradás a dunán
 sb0066 kisz kb-ülés /1. rész/
 sb0067 elhunyt wehring péter
 sb0068 kisz kb-ülés /2. rész/
 sb0069 vízhiány a xviii. kerületben
 sb0070 hulladékgyűjtés - ankét
 sb0071 átadták a wessely-díjat
 sb0072 véra cardot kiállítása
 sb0073 bib szakbizottsági ülés a balaton vízminőségéről
 sb0074 kommunista mártír nevét vette fel egy salgótarjáni iskola
 sb0075 marjai józsef fogadta rudolf sallingert
 sb0076 névadó ünnepség kapuváron
 sb0077 a környező országok időjárása
 sb0078 ortutay gyula iskola győrött
 sb0079 ligeti erika kiállítása mohácson
 sb0080 biai főglein istván emlékkiállítása
 /folyt. köv./

gw
 21.05 110584 1555

--

sb0107 4 180 mtib2049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0082 a békehónap budapesti nyitórendezvénye /1. része/
 sb0083 a békehónap budapesti nyitórendezvénye /2. rész/
 sb0084 vegyiszl-szimpózium
 sb0085 kiváló termelőszövetkezet /aczel györgy/
 sb0086 elutazott a finn közlekedési miniszter
 sb0087 balázs róbert kiállítása
 sb0088 a focus csoport kiállítása
 sb0089 gálaest, díjátadás
 sb0090 szótárkészítők eszmecsereje
 sb0091 magyar-román művészcsere-egyezmény
 sb0092 t ö r ö l v e !!!
 sb0093 az országgyűlés építési és közlekedési ... /1. rész/
 sb0094 az országgyűlés építési és közlekedési ... /2. rész/
 sb0095 mta-közgyűlés /7. rész/
 sb0096 mta-közgyűlés /8. rész/
 sb0097 paul rutman zongoraestje
 sb0098 színházi bemutató miskolcon
 sb0099 pesti színház - bemutató
 sb0100 lengyel pártmunkás-küldöttség
 sb0101 időjárásjelentés
 sb0102 magyar-bolgár kulturális napok
 sb0103 mta-közgyűlés /9. rész/
 sb0104 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0105 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0106 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, halasi györgy,
 izsák erika

- v é g e -

/mti/
 gw
 21.06 110584 1301

as

--

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/y

Belföldi hírek-----
budapest, 1984. május 12.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

szot üdülők - felkészülés a vendégfogadásra /1. rész/

1984. május 12. - az idén a szot üdülők megközelítően 400 ezer vendéget fogadnak. a fődény kezdetén az üdülők többsége kicsinosítva, rendbehozva, jól felkészülten várja a vendégeket.

az ország 201 szot üdülőjének felújítására, az épületek korszerűsítésére az idén 180 millió forintot fordítanak. a cél, hogy az üdülőépületek minél magasabb színvonalu szolgáltatásokat nyújtsanak az ott pihenőknek; egyre csökken az alacsonyabb komfortfokozatu üdülők száma, és ezzel párhuzamosan mind több az első kategóriájú létesítmény. jónéhány épületet soroltak az i/a kategóriába, ezekben /napi 5 forint/ árkülönbséget fejében a legszínvonalasabb szolgáltatásokat nyújtják, többnyire különleges természeti környezetben.

az idei felújítási munkálatok közül kiemelkedik a hajdusoboszlói béke üdülő korszerűsítése. a több mint két évig tartó, 84 millió forintot igénylő építkezés során valamennyi szobát komfortosítottak, s bővítették és korszerűsítették a gyógyászati részleget is. husz millió forintba került a soproni csepel üdülő épületeinek felújítása: harmadik kategória helyett az idén már i/a-as színvonalu szobákban fogadják a vendégeket. a balaton déli partján lévő üdülők korszerűsítésére ebben az évben 60 millió forintot költöttek. a felújítások során természetesen nemcsak a szobákat korszerűsítették, hanem a konyhákat is, és rendbehozták a parkokat. sportpályákat is építettek. a meglévők mellett új szot üdülő is megnyitja a kapuit balatonszéplakon: julius 6-tól áll a beutaltak rendelkezésére az 1000 személyes ezüstpart üdülő.

